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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA 2 

PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 28 DE JUNHO DE 2023. 3 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio 4 

sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta 5 

cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e cinquenta e 6 

quatro minutos (08h e 54min), realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária do Exercício de 7 

2023, presidida  e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de 8 

Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a 9 

presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 10 

Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco 11 

Inácio Neto (Júnior), José Roberto Garcia de Araújo, Sesiom Quinino Wanderley e Vania 12 

Fernandes de Medeiros. Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação de 13 

Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, 14 

consultou o Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Décima Quinta Sessão Ordinária, 15 

o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada por 16 

unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa que fizesse 17 

a leitura de papéis e correspondências recebidas. Após, o Sr. Presidente agradeceu a 18 

presença e chamou para fazer a Mesa as representantes da Escola Hermes Furtunato, 19 

Rosinha, onde fizeram explanações sobre a quadrilha da escola, se apresentaram e fizeram 20 

o convite aos vereadores e a população para prestigiar, por fim o Sr. Presidente agradeceu o 21 

convite em nome de todos. Após, o Sr. Presidente solicitou aos autores das matérias 22 

apresentadas que fizesse a leitura das mesmas, sendo: Requerimento 107/2023 de autoria 23 

do Vereador Sesiom Wanderley que requer ao DNIT a instalação de lombada 24 

eletrônica/redutor de velocidade na Zona Urbana da BR 427, entre os km 144 e 146, neste 25 

município. Projeto de Lei 22/2023 de autoria da Mesa Diretora que atualiza os salários 26 

(vencimento-base) dos servidores da Câmara Municipal de Serra Negra do Norte e dá outras 27 

providências. Projeto de Lei 23/2023 de autoria da Mesa Diretora que altera as Leis 28 

Municipais nº 675/2017 e nº 780/2022, bem como acrescenta o parágrafo único ao art. 2º 29 

da Lei n° 691/2017 e dá outras providências.  Em seguida, o Sr. Presidente registrou a 30 

presença do pároco José Mário, convidou para fazer parte da Mesa e após, teve a benção do 31 

Pároco a Câmara Municipal. A seguir, retomou a leitura das matérias em pauta. Moção de 32 

Gratidão 26/2023 de autoria do Vereador José Roberto que encaminha moção de gratidão 33 

a Srª. Maria José Ferreira pela autorização da doação dos órgãos do seu filho. Projeto de Lei 34 

24/2023 de autoria do Poder Executivo que abre Crédito Especial ao Orçamento do 35 

corrente Exercício 2023 para fins que menciona e dá outras providências. Requerimento 36 

108/2023 de autoria da Vereadora Vania Fernandes que requer ao Poder Executivo 37 

Municipal e a Secretaria Municipal de Saúde a viabilização de campanhas de conscientização 38 

e incentivo à doação de sangue durante os eventos promovidos pelo município. 39 

Requerimento 109/2023 de autoria do Vereador Eraldo Alves que requer que a 40 

Administração Municipal viabilize as providencias cabíveis, no sentido de realizar concurso 41 

público para suprir o déficit de servidores do município, com preenchimento dos diversos 42 

cargos que se encontram vagos e por demais necessário no serviço público. Requerimento 43 

110/2023 de autoria do Vereador Eraldo Alves que requer que a Administração Municipal, 44 

através de sua assessoria competente, elabore e remeta para a Câmara Municipal projeto de 45 

lei instituindo o plano de carreira e salário dos servidores públicos municipais de Serra 46 

Negra do Norte. Requerimento 111/2023 de autoria do Vereador Sesiom Wanderley que 47 
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requer ao Poder Executivo que sejam viabilizadas providências, no sentido de realizar os 48 

serviços de restauração dos parquinhos infantis instalados nos seguintes locais: Praça 49 

Senador Dinarte Mariz (centro) e Praça Júlio Neto (Bairro Arécio Batista). Requerimento 50 

112/2023 de autoria do Vereador José Roberto que requer que a Administração Municipal 51 

viabilize providencias, no sentido de realizar os serviços de recuperação/melhoramento da 52 

estrada vicinal que interliga as comunidades rurais Jurema (residências de Sílvio e Jailson) à 53 

Nova Vida (residência de Robson), cuja via está muito danificada e dificultando o acesso 54 

diário do ônibus escolar. Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, após o 55 

sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, parágrafo 9 do 56 

Regimento Interno, após dispensa do uso da palavra pelo Vereador José Roberto, fez uso da 57 

palavra, o Ver. Alysson que após saudar a todos, iniciou seu discurso relatando que era a 58 

última sessão do primeiro semestre, entrariam em recesso e caso tenha algum projeto 59 

importante se reúnem durante o recesso em uma sessão extraordinária para votar projeto 60 

que tem urgência e que traga benefício para cidade, ressaltando que foi um primeiro 61 

semestre muito proveitoso com muita harmonia dos vereadores e unidos pelo bem da 62 

população, onde foram votados vários proposições de autoria do Legislativo e do Executivo 63 

que trouxeram benefícios para a população de Serra Negra do Norte, mencionando que 64 

infelizmente ainda tem pouca audiência na sessão dos cidadãos, acompanham pouco os 65 

trabalhos dos vereadores, tentam nas redes sociais e até na rua conversando divulgar o 66 

trabalho da Câmara, mas poucos acompanham, mas vão continuar com muita dedicação para 67 

que possamos trazer mais benefícios e atitudes que possam trazer melhorias para a cidade, 68 

fazendo um balanço e resumindo como foi o trabalho dos vereadores no primeiro semestre. 69 

Em seguida, mencionou a presença do padre que abençoou a Câmara e a todos para que 70 

possamos ter um resto de ano abençoado por Deus. Ainda em seu discurso, destacou a 71 

importância da inauguração da sala de estabilização algo inédito na cidade e que vai trazer 72 

muito benefício na área da saúde para a população de Serra Negra do Norte, uma área de 73 

estabilização de pacientes localizada lá na maternidade uma semi-UTI, algo que já era anseio 74 

da população há muito tempo e essa semana teve a satisfação de ter essa sala inaugurada. 75 

Também relatou que vindo de Natal teve o desprazer de rodar pelas estradas do estado, algo 76 

que o deixa bastante indignado e veio à noite, porque tinha essa sessão hoje e teve um 77 

problema de saúde lá, mas fez um esforço para estar presente na sessão devido à importância 78 

e teve que presenciar pessoalmente o estado da estradas, expondo a sua indignação pelo 79 

estado que se encontra as rodovias do Rio grande do Norte, relatando que está desamparado 80 

pelo governo do estado, também tem a situação do roço da estrada que liga a cidade de Patos 81 

que tanto já pediram para que fosse feito o serviço e consertar o buraco da curva, mas 82 

infelizmente o Estado se encontra esse ano de 2023 lastimável em todas as áreas, está sendo 83 

uma decepção a atuação administração do Governo do Estado, citando que o estado da 84 

Paraíba vizinho que tem conhecimento e frequenta, é um estado do mesmo tamanho e 85 

acredita que talvez até arrecade menos, citando que não sabe se na Paraíba tem a questão do 86 

petróleo que no Rio Grande do Norte tem e comparando as duas (2) administrações 87 

infelizmente deixa muito a desejar e na questão de estradas não tem nem o que comparar, 88 

na segurança teve até o vidro da Câmara quebrado, onde foram vítimas do que aconteceu 89 

esse ano, o estado ficou refém de uma facção criminosa, felizmente passou esse período, na 90 

saúde é esse descaso, participou de uma audiência pública em Caicó sobre as péssimas 91 

condições do Hospital do Seridó e teve a surpresa de ver funcionários achando ruim 92 

deputados defenderem a situação de trabalho deles, foram a Câmara de Caicó defender o 93 

Governo do Estado e não entendeu os deputados vieram para ajudar e defender esses 94 
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funcionários a ter melhores condições, por isso várias e várias situações que desanima muito 95 

sobre a atual administração do Governo do Estado. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio 96 

agradeceu a parte e relatou que é um partido que quando está no poder é uma coisa quando 97 

e quando está fora é outra, no governo passado de presidente se cobrava pelo atual 98 

presidente e vê até pela próprio Município de Serra Negra pessoas do partido cobrando do 99 

prefeito conserto de estrada e vê um silêncio do próprio governo do PT na questão da 100 

governadora não vê reclamação de estrada, de saúde, do Hospital de Mossoró que 101 

acompanhou a reportagem, ver a reclamação desse pedaço da BR que o mesmo e o Vereador 102 

Sesiom já reclamou, mas não vê ninguém dizer nada de quando vai ajeitar, vê conversas 103 

paralelas de cochicho talvez daqui para setembro governo reaja, cinco (5) anos de governo 104 

Fátima e ainda não reagiu, quer dizer que a culpa é dos outros governos, porque quis ser 105 

governadora se não tem condições de ajeitar os outros governos, é muito fácil uma pessoa 106 

se candidatar a um cargo dizer que vai consertar o estado e depois de cinco (7) ou seis (6) 107 

anos disse que ainda não consertou, parabenizando o vereador por tocar no assunto e queria 108 

que o pessoal do PT se pronunciasse e dissesse alguma coisa, perspectiva ou solidez disso, 109 

porque não pode ficar sem saber nada o Rio Grande do Norte e daqui a três (3) anos outro 110 

governador entrar para ajeitar. Retomando suas palavras, o Ver. Alysson agradeceu a parte 111 

do vereador e relatou que enquanto o estado está assim, o gasto com marketing, com 112 

publicidade é altíssima gastando fortunas ao invés de investir dizendo com muita tristeza e 113 

decepção a atual governadora que fez excelentes mandatos como Deputada Estadual, federal 114 

e Senadora, em Serra Negra foi muito beneficiada em todos os seus mandatos, teve o orgulho 115 

de votar nela várias vezes, mas como governadora infelizmente está passando por esse 116 

momento talvez uma das piores administrações da história do Rio Grande do Norte e talvez 117 

das piores administrações hoje do Brasil, não vê o governo se destacar em uma área 118 

nenhuma é de ruim a péssima em todos os setores, mas espera que mude e que o Brasil 119 

consiga tomar um rumo melhor agora no segundo semestre e o Rio Grande do Norte também, 120 

que possa melhorar em todos os sentidos e que hoje com a benção do Padre José Mário as 121 

coisas cada vez melhore em passar Serra Negra para o estado e para o país. Após, fez uso da 122 

palavra, a Ver. Ana Karinne que saudou a todos e iniciou seu discurso se solidarizando com 123 

todos os familiares de Dona Terezinha e também com o Vereador Flávio pela a morte do pai 124 

de Bartira, deixando registrado os sinceros votos de pesar e solidariedade e que Deus possa 125 

confortar o coração de todos nesse momento de perda. Após, parabenizou ao Poder 126 

Executivo juntamente com a secretaria de saúde pela entrega da sala de estabilização de 127 

pacientes que aconteceu sexta-feira, dia 23 de junho, citando que esteve presente na entrega 128 

Dr. João Paulo a secretária de saúde Evaneide, Prefeito Serginho, Titi, Sara, a Vereadora 129 

Vania, pastor Maurício e trabalhadores da saúde, foi um momento muito importante e 130 

significativo, porque o novo espaço traz a equipamento de pronto atendimento similar à de 131 

uma semi-UTI de última geração que permitirá tanta agilidade e exatidão nos procedimentos 132 

de socorro emergencial, foi um ponto muito positivo para o município, um ganho que com 133 

certeza vai salvar vidas. Ainda em seu discurso relatou o início do João Pedro junino no 134 

município, citando a programação, convidando toda a população de Serra Negra para ir 135 

prestigiar as quadrilhas na praça pública, um momento que se socializa, o trabalho feito pelas 136 

escolas nesse período junino que é um período de festejos, e agradecer ao amigo Júnior 137 

Bones e Fuca por terem feito uma noite de São João muito alegre e divertida lá na 138 

comunidade Belo Monte, agradecendo o convite e citando que esteve lá presente a mesma e 139 

os Vereadores José Roberto e Júnior, Odilange puxador da quadrilha, foi uma noite muito 140 

bacana entre amigos e com alguns moradores lá da comunidade. Relatou ainda que essa é a 141 
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última sessão do primeiro período Legislativo do ano 2023, onde a Câmara entra nesse 142 

período de recesso no meio do ano, mas reforçar o compromisso de estar dentro das 143 

competências que for cabível ao Poder Legislativo prestando os serviços, como edis 144 

municipais, mencionando que foram 16 sessões, 1 sendo direcionada para a mensagem do 145 

Executivo e ao todo nesse primeiro muitas proposições foram apresentadas projeto de leis, 146 

requerimentos, a mesma em especial teve a oportunidade de formalmente apresentar 22 147 

proposições formalmente, pedidos de muita importância, alguns resolvidos outros não, mas 148 

mostra o compromisso de estar sempre trabalhando e buscando melhorias para comunidade 149 

e a população, destacando uma que estava lá na praça e viu o perigo que continua, porque a 150 

sabe que nesses eventos muitos comerciantes e prestadores de serviço precisa de energia 151 

para ligar as suas máquinas seja de crepe, de sorvete, um brinquedo e na praça pública só 152 

tem um ponto de distribuição de energia e ver que muitos ligam várias tomadas, Ts e isso é 153 

um perigo, por isso fez o Requerimento 26/2023, na 4ª Sessão para fazer gestão junta 154 

COSERN para fixação de mais pontos de distribuição de energia elétrica nessas praças 155 

públicas, porque isso foi um pedido dos próprios prestadores de serviços, então, reforça mais 156 

ainda esse pedido e espera que seja atendido, porque é uma coisa muito é importante até 157 

para prevenir a questão de segurança, de choque, citou ainda que participou de inúmeros 158 

inaugurações, audiências públicas, conferências, eventos nas escolas, participou da Marcha 159 

dos Vereadores em Brasília e como foi dito recebeu a premiação Nacional e uma moção de 160 

aplauso e várias outros trabalhos que desenvolve não só na Câmara, mas muitas vezes 161 

informalmente procura um secretário, resolve algo pessoal de alguém, como também teve a 162 

oportunidade de fazer uma doação de mais de 13 itens de brinquedos para as crianças 163 

atípicas para o atendimento da fonoaudióloga, enfatizando que são coisas que faz e muitas 164 

vezes não divulga, mas que tem a consciência tranquila que faz o seu papel e muitas vezes já 165 

disse que se sinto sim de mãos atadas, porque o legislador, a função do vereador (a) é pedir 166 

reivindicar e muitas vezes não tem a competência de executar, mas continua exercendo o 167 

seu papel, tentando fazer o melhor possível, até às vezes pede desculpas quando não 168 

consegue resolver algo, mas é gratificante ter a consciência tranquila, muitas coisas 169 

resolvidas através do trabalho do vereador (a) e todas as coisas que acontecem município 170 

passo sim pela aprovação desses nove vereadores, por isso termina esse primeiro período 171 

Legislativo com a consciência tranquila que faz o seu papel e espera que após a volta dos 172 

trabalhos, continue realizando os trabalhos de forma harmônica e sempre em prol da 173 

comunidade, do povo Serra Negra e também do desenvolvimento e progresso da querida 174 

Serra Negra do Norte. A seguir, fez uso da palavra, o Ver. Flávio que após saudar a todos, 175 

iniciou seu discurso agradecendo a todos os vereadores, ao presidente, aos demais membros 176 

da Mesa e os funcionários da Casa por esse primeiro semestre que está encerrando e que a 177 

presença do pároco do município na Câmara sirva como energia para o segundo semestre, 178 

apesar que a Câmara de Serra Negra no congresso de Brasília comparando com os outros 179 

municípios do Rio Grande do Norte, todos os nove vereadores sem exceção tem trabalhado 180 

pelo Município de Serra Negra e vê que outros municípios não tem, as reuniões longas de 181 

quatro a seis horas, fora que diariamente entrando em contato com o outro e com os 182 

assessores, procurador da Casa, contador, auxiliar administrativo e com os próprios 183 

funcionários da Casa, sempre tentando resolver os problemas do município e deixando os 184 

partidos de lado, as correntes políticas, tentando resolver os problemas da prefeitura, 185 

agradecendo também a população de Serra Negra que com certeza reconhece o trabalho da 186 

Câmara. Ainda relatou que desde a semana passada vem passando por tribulações e com 187 

certeza com muita fé em Deus vai enfrentar tudo e ultrapassar e essas tribulações darão 188 
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forças para se tornar ainda uma pessoa melhor e dar ânimo principalmente para continuar 189 

trabalhando por Serra Negra, citando que teve percas esses dias e no dia anterior foi pego de 190 

surpresa com o falecimento do seu sogro que está sendo velado e o mesmo veio a reunião e 191 

quando sair da sessão vai para o enterro que é às 16 horas, agradecendo o apoio dos 192 

vereadores que teve esses dias Tiago, Vaninha, Alysson, Ana Karinne que sabiam dos 193 

problemas e de uma maneira muito especial o Vereador Sesiom que todo final de semana, 194 

agora durante a semana teve a precisar de certos contatos e todo momento o vereador deu 195 

todo o apoio, de amizade e o menor gesto que podia fazer é o de gratidão, um agradecimento 196 

a todos.  Em aparte cedida, ao Ver. Alysson se solidarizou com o vereador pela partida do 197 

seu sogro, deixando os sentimentos ao vereador, a sua esposa e toda a família pela perda tão 198 

drástica, dolorida e repentina, e mesmo nesse momento de dor o vereador fez questão de vir 199 

a sessão, porque tem projetos importantes a serem votados. Retomando suas palavras, o 200 

Ver. Flávio agradeceu ao vereador pela atitude e os demais sabe que não tinham falado 201 

antes, porque não sabiam. Em aparte cedida, ao Ver. Eraldo prestou solidariedade e deixou 202 

votos de pesar, citando que não sabia do falecimento do seu sogro, citando que o vereador 203 

ter vindo a sessão mostra o compromisso e a responsabilidade por estar tratando dessas 204 

matérias. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu e relatou que muitos não 205 

sabiam, porque foi de surpresa, ele tinha um problema, um aneurisma e no dia anterior 206 

deixou sua esposa para almoçar com ele, depois do almoço ele se deitou e deve ter rompido 207 

a veia, quem tem aneurisma e quando rompe é fatal. Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom 208 

desejou solidariedade ao vereador e a sua esposa pela perda do seu sogro e do seu pai, que 209 

Deus dê o conforto a toda família, agradeço a parte em que o vereador o agradeceu, citando 210 

que está à disposição para qualquer um dos vereadores, como sempre esteve. Em aparte 211 

cedida, a Ver. Vania se solidarizou com o vereador pela perda do seu sogro e nesse momento 212 

de dor de perda poderia estar compartilhando com sua esposa a qual também estende seu 213 

abraço de solidariedade e o vereador fez um esforço e veio sessão por ter os projetos de 214 

urgência, mencionando que também soube também da perda Valdo Vanderlei, o pai de 215 

Irapuã e de madrugada ficou sabendo da notícia o pai de Irapuã e também tio do Vereador 216 

Sesiom a qual também é solidária e nesse momento de dor e perda deseja que Deus possa 217 

confortar e dar força a toda a família. Retomando suas palavras, o Ver. Flávio agradeceu a 218 

todos vereadores e também transmitiu os sentimentos a Irapuã que tem muita afinidade e o 219 

próprio Sesiom, relatando que não podia deixar de relatar e deixar o abraço pela perda essa 220 

semana de mais um membro da família Ramos, Linho que é Jarbas Ramos, uma família que 221 

vem passando por durante os anos muita tribulação, faleceu Maria a matriarca da Família, 222 

pouco tempo depois faleceu Binha, eram cinco (5) filhos, três (3) mulheres e dois (2) homens, 223 

esse ano faleceu Chico Ramos, o pai e agora o outro filho Linho, ficando apenas as três (3) 224 

mulheres, Ana Jaqueline, Graça e Do ó do qual tramite a elas um abraço. Em seguida, deixou 225 

a sua indignação e até uma crítica que espera que seja corrigida uma entrevista do ex-226 

candidato a prefeito na eleição passada Acácio, ele fez uma entrevista dizendo que a 227 

Senadora Zenaide e a Deputada Federal Natália Bonavides tinham colocado emenda para o 228 

Município de Serra Negra do Norte e acha que ele equivocou-se, porque destinou essas 229 

emendas para o Governo do Estado e se o governo do estado vai mandar para Serra Negra 230 

ou não, espera que mande com uma certo urgência e não da maneira que está da questão do 231 

roço da BR 110, acha que houve um equívoco se escutar entrevista dele, ele diz que veio a 232 

emenda para o Município de Serra Negra e para prefeitura não veio nada de emenda até 233 

agora, desconhece, e se conseguiu foi para algum órgão do Governo do Estado, citando que 234 

chegou a falar isso com o Vereador Eraldo, relatando que na visita de Brasília é testemunha 235 
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que os vereadores pleitearam isso nesses dois gabinetes, mas que até agora para o Município 236 

de Serra Negra teve o cuidado de se informar com Prefeito e não chegou nada, nenhum ofício 237 

dizendo que ia chegar, nem uma carta, nem um bilhete de papel, então, se chegou alguma 238 

coisa foi para o Governo do Estado e o governo se tiver a boa vontade manda para Serra 239 

Negra, agradecendo e espera que isso seja esclarecido para não ficar passando Fake News 240 

para a população de Serra Negra. Em aparte cedida, ao Ver. Francisco Inácio se solidarizou 241 

com o vereador pela perda irreparável, deixou os sentimentos ao vereador e a sua esposa, 242 

citando que ninguém nunca está preparado para uma partida, mas que grande é a dor e 243 

maior Deus, rogando que venha confortar o coração de sua esposa e de toda a família e na 244 

oportunidade, também a duas (2) pessoas que quer bem e considera amigo e irmão de 245 

coração que é a pessoa de Irapuã, é amigo de Irapuã desde 1990, já foi na casa dele e foi muito 246 

recebido pelo pai dele e também o Vereador Sesiom pelo seu tio, deixando os sinceros 247 

sentimento e rogou a Deus que visite o lar de cada um. Retomando suas palavras, o Ver. 248 

Flávio agradeceu de coração e relatou que com certeza será transmitida de todos essa 249 

palavra não só para o mesmo, mas para Bartira. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Carlos 250 

Eduardo que saudou a todos e iniciou seu discurso se solidarizando com o Vereador Flávio 251 

pela perda do seu sogro pai de Dona Bartira, rogando a Deus que conforte os corações e que 252 

ele descanse nos braços do Pai, no reino do céu, mencionando que ficou surpreso, pois não 253 

sabia de tudo que estava passando o vereador, mas cada vez mais se admira mais com 254 

personalidade do vereador, um cara guerreiro, tudo que está passando ainda tem cabeça 255 

para vir como representante do povo para essa Casa, mas que Deus coloque tudo no lugar e 256 

conforte seu coração e continue de cabeça erguida sempre, parabenizando pela sua atitude 257 

e luta de sempre. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio e agradeceu por sempre está perto 258 

dividindo as alegrias e tristeza e agradeceu aos demais vereadores, citou que ler a Bíblia todo 259 

dia, está na nona leitura e tem hora que precisa passar certas tribulações até para dar uma 260 

freada na vida, repensar e que isso nunca venha para se acomodar, ficar depressivo e acuado, 261 

mas que sirva de lição, que tire proveito para dar mais força, citando que o ditado mais certo 262 

do mundo é que só se aprende nas tribulações, nos erros e nas situações difíceis e isso que 263 

está tirando graças a Deus, está tendo força e em nome de Jesus tudo vai dar certo e essa 264 

sessão considera uma das sessões mais importante tanto pelo fechamento do período 265 

Legislativo, quanto pelos diversos projeto que tem de importância para o Município Serra 266 

Negra. Depois da sessão se Deus quiser retoma sua vida pessoal. Retomando suas palavras, 267 

o Ver. Carlos Eduardo deixou os sentimentos ao Vereador Sesiom pela perda do seu tio, 268 

relatando que ficou sabendo na hora da sessão que é familiar e que Deus conforte os 269 

corações. Em seguida, parabenizou todas as escolas municipais pelo convite para participar 270 

das quadrilhas, agradecendo por lembrar sempre dos vereadores e fez um apelo aos pais das 271 

crianças que estão na praça soltando fogos de grande porte, citando que no dia anterior foi 272 

uma barbaridade na cidade e viu muitas mensagens de manhã sobre esses fogos, inclusive 273 

tem lei de autoria do Vereador Sesiom proibindo a soltura de fogos, mas as pessoas se faz 274 

que não entende de lei, que os pais venham a conter seus filhos com essas bombas, porque 275 

está um absurdo, tem relato de pessoas que tiveram que ir embora antes do fim do arraiá 276 

por causa dos fogos. Ainda em seu discurso, relatou que ficou sabendo por João de Lana que 277 

o garoto David do acidente que teve a semana passada graças a Deus recebeu alta para vir 278 

para sua residência, agradecendo a Deus, porque ele foi um milagre, Deus deu outra vida e 279 

que ele possa aproveitar essa oportunidade melhor. Também agradeceu a Deus por esse 280 

primeiro período Legislativo de 2023 como vereador, agradeceu aos funcionários desta Casa 281 

pelo tratamento com a sua pessoa, citando que chega na Casa todo dia e graças a Deus todos 282 
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os funcionários tratam todos muito bem do dia primeiro de janeiro ao último dia de 283 

dezembro, parabenizando e rogando que Deus continue abençoando todos e a família e que 284 

continuem essas pessoas boas, maravilhosas e que possa contribuir muito mais ainda nesta 285 

Casa. Em seu discurso, relatou que ia terminar o semestre fazendo mais uma cobrança de 286 

forma verbal ao Executivo, porque ficou sabendo também que é outra empresa que ganhou 287 

licitação sobre a Van que vai para Natal e pelo que está vendo e sabendo essa empresa não 288 

tem nenhum compromisso de responsabilidade no município, há uns dias atrás as pessoas 289 

que precisam ir a capital do estado fazer tratamento de saúde ficaram sem ir, porque a Van 290 

fazia oito (8) dias estava quebrada e o dono da empresa só fazendo promessa e não entende, 291 

porque não há uma cobrança mais eficaz sobre essa empresa do Poder Executivo do 292 

município, então deixa o seu pedido e indignação com essa empresa, a outra, o mesmo 293 

trabalhei em 2017 e era uma empresa grande, mas acontecia os imprevistos, porque até 294 

carro novo 0 km dá problema, mas é testemunha que de imediato se o motorista se fosse a 295 

garagem da empresa era resolvido o problema dessa Van, e hoje está acontecendo isso, devia 296 

ter sido outra empresa que ganhou, ressaltando que espera que o Prefeito Sérgio Fernandes 297 

tome as providências e que isso não venha mais acontecer. Em aparte cedida, ao Ver. Sesiom 298 

relatou que esse é um problema muito sério, muitos tratamentos e consultas não são 299 

realizadas na região do Seridó, o paciente precisa realmente ir a capital do estado, 300 

aproveitando para agradecer e parabenizar pelo dia que o vereador interviu e conseguiu 301 

mandar aquela mãe com seu filho para Natal, ela estava realmente precisando de prontidão, 302 

só Deus imagina as sequelas que aquela criança pode ter, agradecendo por ter entendido e 303 

conseguido que aquela mãe fosse com sua criança para Natal para iniciar seu tratamento. 304 

Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu as palavras do vereador e 305 

relatou que deseja que continuem no próximo semestre com mais união e harmonia, que 306 

possam interagir um ajudando ao outro e das suas formas conseguindo resolver os 307 

problemas do povo de Serra Negra que procura diariamente. Finalizou agradecendo a Deus 308 

pelo semestre que está finalizando, também a harmonia entre os nove vereadores, que só 309 

discutem as proposições, mas sempre com um bom papo e todos no sentido de querer ajudar 310 

o povo de Serra Negra, rogando a Deus que os abençoe e que todos tenham um recesso de 311 

paz, harmonia, fé e união junto com suas famílias. Após, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo que 312 

após saudar a todos, iniciou seu discurso ressaltando o quanto tem prezado a união, respeito 313 

e compromisso para com o futuro e desenvolvimento de Serra Negra no sentido de cumprir 314 

o papel de Legislativo e nessa sessão está realmente terminando esse período ordinário do 315 

primeiro semestre, mas não quer dizer que vão ter férias e vão passar por quatro sessões 316 

seguintes sem obrigatoriamente vir a Casa, mas caso seja necessário para o bem do 317 

município por uma convocação da Câmara ou do Executivo sempre estará disponível, o 318 

vereador nesses próximos 30 dias de recesso continuará exercendo da mesma forma, com a 319 

mesma plenitude o seu papel de Legislativo, observando, fiscalizando, participando e 320 

buscando a cumprir com os seus deveres parlamentares, citando que tem apresentado um 321 

número significativo de proposições, todos os vereadores apresentam proposições e com 322 

certeza são exatamente fruto da necessidade e do anseio da população, o que naturalmente 323 

é o que cabe aos vereadores e lamentavelmente às vezes os gestores não tem ou talvez não 324 

prioriza a todas os requerimentos mesmo sendo a necessidade vinda da comunidade, mas 325 

esse é o seu papel de continuar cobrando, insistindo, fiscalizando, e apresentando as 326 

proposições, mencionando que se esforça faz ao máximo cumprir o papel, inclusive na 327 

semana passada não pode estar presente na sessão por ter ido a médica lá na comunidade 328 

do Rolinha e não lembrei de pegar o atestado, mas de vez em quando se conectava, 329 
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justificando ao público como esse gesto do Vereador Flávio mostra o quanto tem 330 

compromisso e se preocupa em estar no momento de debate e aprovação de projetos, tem 331 

trabalhado de uma forma muito responsável, muitas vezes até fica com anseio de tanto 332 

regime de urgência, tantas suplementações, tantos crédito, mas ao mesmo tempo entende 333 

que é para o bem e para o futuro de Serra Negra e sendo assim não haverá dificuldade de sua 334 

parte. Ainda em seu discurso, relatou que tem ouvido muito falar em falta de recurso, não 335 

tem recurso para as festas juninas, o Arraiá de seu mané, a festa do Arécio Batista com mais 336 

de 20 anos, a festa da Barra, foram cortadas essas festas, não tem recurso para as telas de 337 

Pitombeira, da Saudade, do Entre Serras, essa é a resposta que chega dos requerimentos, não 338 

tem recurso para reabrir a UBS lá da Saudade que está interditada há mais de um ano, as 339 

escolas como o exemplo do Solidão está precisando de uma reforma, o ABC essa semana ia 340 

pegando fogo, a falta do roço das estradas, máquinas paradas, às vezes pouco remédio e isso 341 

faz ficar um pouco curioso e estudar um pouco, mais buscar informações, é bom o povo de 342 

Serra Negra saber de um fato que apesar de estar lá no Portal da Transparência, mas de uma 343 

forma que a população mais comum não entende bem, não tem um domínio, o mesmo 344 

particularmente não vive dominando e talvez não saiba que o Município de Serra Negra é um 345 

município que graças a Deus nos últimos dois (2) anos recebeu 12.653.456,65 por questão 346 

de exploração mineral, isso é muito bom para o município, um município que tem o mesmo 347 

FPM de São João do Sabugi, Cruzeta, Acari e que está tendo esse recurso extra para ser 348 

aplicado na demanda e na necessidade do povo, então, isso é papel do vereador mostrar a 349 

população e com relação ao repasse do FPM que é um repasse de governo puxou uma 350 

comparação do governo anterior, o governo Bolsonaro que no ano de 2022 de janeiro a junho 351 

repassou para o Município de Serra Negra 6.902.294,65 e o governo Lula nesse mesmo 352 

período de janeiro de 2023 a 28 de junho de 2023 repassou através do FPM como Município 353 

de Serra Negra 7.388.195.28 e o que está querendo mostrar é que o governo nesse primeiro 354 

semestre já repassou a mais 485.900,66, fora o reajuste que teve no Bolsa Família, no salário 355 

mínimo, no repasse da merenda escolar, essa questão da inflação, o preço dos combustíveis, 356 

a cesta básica, enfim, essa lei da cultura que é uma forma de salvar a cultura que estava um 357 

pouco apagada pelo governo anterior, o município vai estar recebendo 87 mil da Lei Paulo 358 

Gustavo, relatando que é preciso mostrar isso a população de Serra Negra, inclusive a grande 359 

maioria que acreditou e que torce como o mesmo para que esse governo possa acertar, 360 

melhorar e fazer com que o povo seja mais feliz. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio agradeceu 361 

a parte e relatou que é testemunha da ausência na sessão passada que estava na médica, 362 

porque na hora que teve uma proposição do mesmo eu discutiu com Vaninha e passou uma 363 

mensagem para o vereador que e prontamente respondeu e disse que estava sendo atendido, 364 

por isso reconhece e parabeniza o esforço do vereador e sempre elogia, quanto a essa 365 

informação que está passando do FPM está corretíssimo, olhou pelo CMN, o FPM que é 366 

baseado no reajuste e tem um pequeno acréscimo, mas some o total geral que o Município 367 

Serra Negra recebeu do governo federal nos 6 primeiros meses de Bolsonaro o ano passado 368 

e some o atual para ver a diferença, citando que vai imprimir e passar para o vereador, 369 

porque gosta de mostrar documentos, relatando que o FPM está certo, porque é corrigido 370 

como o salário mínimo e tem certeza que o ano que vem vai subir um pouco tudo, mas o 371 

dinheiro vindo para o Município de Serra Negra que é uma diferença de mais de 20% a menos 372 

que Serra Negra recebeu esse ano do que nos 6 primeiros meses de Bolsonaro e tem certeza 373 

absoluta com letra maiúscula. Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo agradeceu as 374 

palavras do vereador e relatou que sabe que o vereador é estudioso nesses cálculos, mas vai 375 

se aprofundar, porque uma das quedas que está sabendo foi exatamente na parte da área da 376 
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sustentabilidade, o recurso da área da pandemia que foi declarado encerrado, aí realmente 377 

houve um grande corte nessa área, mas vai se aprofundar esse debate só no sentido da 378 

população ficar esclarecida com os fatos verdadeiros. Em aparte cedida ao Ver. Sesiom 379 

relatou que a população é a principal interessada em saber todas as informações que se 380 

passam no Município de Serra Negra do Norte, mencionando que sabe das dificuldades 381 

atuais, mas hoje pegou esse documento e para o mesmo foi uma surpresa e acha que hoje 382 

Serra Negra é a prefeitura mais rica do Seridó, de 2021 a 2023 Serra Negra apurou 12. 383 

653.456,65, mostrando o demonstrativo das transferências, da compensação financeira pela 384 

exploração mineral, dando graças a Deus, parabenizando e relatando que tem muito dinheiro 385 

na conta da prefeitura de Serra Negra do Norte, por isso tem que fiscalizar, saber para onde 386 

está indo esse dinheiro, saber o que vai ser feito com esse dinheiro e o que já foi realizado. 387 

Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo agradeceu as palavras do vereador e relatou que 388 

esse é o papel do vereador e sai da Câmara hoje com o sentimento de dever cumprido nesse 389 

primeiro semestre e relatando que estará no meio do povo, pretendo hoje ir a Barra de São 390 

Pedro no final de semana, tem no sábado lá na comunidade Pintado um arraiá, no domingo 391 

lá na comunidade Arapuá, sem contar com os da cidade que já foram anunciados. Em aparte 392 

cedida, ao Ver. Carlos Eduardo agradeceu a parte e relatou que sobre os dados que o 393 

vereador Sesiom falou, parabeniza a gestão que vem a sete (7) anos de mandato, o 394 

compromisso que o prefeito está tendo com a cidade e como o vereador falou que graças a 395 

Deus é a Prefeitura a mais rica do Seridó está exposto a quantidade de obras que está sendo 396 

executada no município graças ao fruto do trabalho do Prefeito Serginho e muitos projetos 397 

estão por vir, tudo é planejamento e nem todos veio ao público ainda, porque o prefeito está 398 

se preparando e logo mais se Deus quiser a população vai ver aí o que vem de trabalho nessa 399 

gestão. Retomando suas palavras, o Ver. Eraldo encerou suas palavras agradecendo. A 400 

seguir, fez uso da palavra, a Ver. Vania que saudou a todos e iniciou seu discurso se 401 

solidarizando com a família de Linho que é Jairo Ramos que faleceu na última segunda-feira 402 

quando completava exatamente dois (2) meses que seu pai Chico Ramos tinha falecido, em 403 

menos de um ano do falecimento de Binha que é seu irmão Jarbas e a alguns anos de sua mãe, 404 

se solidarizando com as filhas de Chico de Ramos irmãs de Jairo e Jarbas, que Deus possa 405 

confortar suas famílias, os seus corações e fortalecer, lhe dando força, também se solidarizou 406 

com a família de Terezinha Coité que antes de vir para sessão acompanhou o cortejo da sua 407 

residência até a igreja, onde seria celebrada missa de corpo presente, Terezinha vinha 408 

sofrendo, passando por uma situação difícil, já fazia dias que seu estado de saúde era crítico, 409 

então, Deus chamou e que Deus possa confortar também os seus familiares, também se 410 

solidarizou com o Vereador Flávio pela perda de seu sogro e também ao seu cunhado Irapuã 411 

pela perda do seu pai Valdo em Vista Serrana, sogro de sua irmã, com meus sobrinhos Caio 412 

e Clarissa que Deus possa confortá-los e dá forças para restabelecer a família dando conforto 413 

a quem mais necessitar. Em seguida, relatou que na última sexta-feira a mesma e a Vereadora 414 

Ana Karinne e toda população de Serra Negra estiveram presente, onde o Prefeito Municipal 415 

Serginho inaugurou no Hospital Maria Cândida uma sala de estabilização para os paciente, 416 

uma grande conquista para o município, porque sabe que quando se tem estrutura para 417 

restabelecer a saúde de um paciente antes de mandar para Caicó as chances de sobrevivência 418 

é bem maior, por isso só agradece a Deus e ao prefeito Serginho por todos os feitos que vem 419 

fazendo no município, principalmente na saúde, onde a atual o administração já mostrou 420 

uma diferença enorme, melhorias e como o Vereador Tiago falou é frutos de planejamento e 421 

dedicação, no município não tinha plantão todas as noites, só tinha nos finais de semana e os 422 

profissionais de saúde e as técnicas quando chegavam paciente lá durante a noite elas 423 
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mandavam para Caicó, porque não tinham como dar uma assistência e agora tem todas as 424 

noites os plantões médicos, foi implantado pela administração e os plantões dos enfermeiros 425 

todos os dias no hospital, mencionando que é uma grande conquista e torce para que cada 426 

vez venha mais recursos para dar assistência ao povo de Serra Negra, principalmente na 427 

saúde. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio agradeceu a parte e relatou que tocando nesse 428 

assunto da receita, o Vereador Eraldo falou e a vereadora falou, pedindo a população de Serra 429 

Negra que reflita com o que o mesmo vai dizer, que bom que Serra Negra hoje é considerada 430 

um dos municípios mais rico do Seridó, que bom Serra Negra tem sete (7) anos à frente o 431 

gestor Serginho, de responsabilidade, de competência, de espírito público, acordando de 5 432 

horas da manhã e dormindo de meia-noite preocupado com desenvolvimento do Município 433 

de Serra Negra com uma responsabilidade, controle de finanças do município, elogiado por 434 

todos os funcionários, nunca pagou e a lei permite pagar o funcionário no dia primeiro logo 435 

no início do outro mês e ele sempre pagou dentro do mês, se dia primeiro é final de semana 436 

ele antecipa para sexta e os recurso que ele arrumou, o único prefeito na história de Serra 437 

Negra que conseguiu recurso do CEFEN, só o ano passado ele conseguiu em torno de 15 438 

milhões de reais, a vereadora é testemunha da viagem que ele deu para Minas Gerais 439 

correndo com Rogério Marinho para cima e para baixo atrás de conseguir esse recurso, que 440 

é uma briga, o Senador Rogério Marinho quando Ministro viabilizou para o município, de 441 

deputado federal para essa gestão de Serginho perdeu as contas, mas foi mais de 10 milhões 442 

de reais e menos de 20 milhões, se prontificando trazer para todos os vereadores tudo que 443 

ele arrumou no papel e documento escrito, Robson Faria entrou o ano passado de lapada 444 

colocou uma emenda para Município de Serra Negra e não foi para o estado só mandar se 445 

quiser, foi para o Município de Serra Negra mais de 1 milhão e 200 mil reais , o Senador 446 

Stevenson já mandou dinheiro para Serra Negra, 3 carros e veio assumiu o compromisso e 447 

garantiu que vai vim coisa boa para Serra Negra, coisa impactante, do Deputado Estadual 448 

Ezequiel desde o início da gestão de Serginho que manda recurso para Serra Negra, fora isso 449 

Serginho foi o prefeito que conseguiu enxugar a máquina pública que era perto dos 50% do 450 

FPM do Município de Serra Negra era gasto um pessoal hoje em torno de 30%, chegou até 451 

28 e teve aquele processo seletivo aumentou um pouco, parabenizando o Prefeito Serginho 452 

e relatando que foi o prefeito que implantou aposentadoria dos educadores municipais, onde 453 

a prefeitura bancava várias pessoas que já estava em carreira já tinha direito de se aposentar 454 

e hoje quem banca é o INSS e o Município de Serra Negra não paga, então, por isso está mais 455 

rico, se dispondo para que qualquer um dos vereadores e a população Serra Negra pergunte 456 

qual é o assunto que o mesmo traz documentos e prova quanto foi arrecadado pelo prefeito 457 

Serginho e por isso Serra Negra é considerada por todos os visitantes que vem ao município 458 

a cidade mais bela do Seridó, uma das mais belas do Rio Grande do Norte, parabenizando a 459 

vereadora por trazer o assunto, também o Vereador Eraldo e espera que o PT que está à 460 

frente do governo continue mandando recurso para Serra Negra para cada vez ficar mais 461 

rica, para cada vez a população de Serra Negra ser mais bem assistida. Retomando suas 462 

palavras, a Ver. Vania agradeceu ao vereador pelas explanação que só enriquece e fortalece 463 

o seu discurso, como o vereador falou a mesma é testemunha da luta de Serginho, do esforço 464 

na busca dos recursos da CEFEN, muitas viagens buscando isso, em certos momentos abriu 465 

mão do momento de família, de estar presente com a família, mas pensando em buscar 466 

recursos junto a CEFEN para trazer essa mineradora para o município, pensando no bem-467 

estar e nas melhorias que poderia dispor para população, ressaltando que é notório o 468 

compromisso, a responsabilidade que o gestor tem com a população, com o que é público, o 469 

planejamento tudo buscando reverter recursos em assistência para a população e a cada dia 470 
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vem vendo isso e também vai continuar cobrando e querendo mais não é à toa que Serra 471 

Negra se destaca, a atual administração de Serra Negra se destaca no Seridó por ser um 472 

município que tem obras em todo lugar, cada visitante que chega elogia a cidade e reconhece 473 

a diferença nas mudanças para melhor no município e sabe que também tem falhas, mas a 474 

cada dia tentando melhorar, consertar, vive planejando e desempenhando o papel de um 475 

gestor altamente responsável com compromisso com a população. Relatou ainda que 476 

também esse final de semana no sábado participou do encontro da família Dantas, a qual faz 477 

parte da família Juninho é família Dantas e foi um momento muito especial, de reencontro 478 

com primos que já fazia tempo que não via, Sandoval tio de Juninho que já fazia também anos 479 

que não via por estar presente, Netinha, Sofia, tudo na casa de seu Cristóvão Dantas, 480 

Simoneide, Simonete, Sandrinha filha de Netinha e toda a família foi um momento de lazer e 481 

alegria, onde pode ouvir o som da família Dantas que praticamente todos têm uma voz que 482 

encanta e lá teve como destaque Dilmar Mamac, Dilmara, Júlia, Bia, Túlio, Tibério, Tasmânia 483 

todos cantaram e quase amanheceram o dia lá, agradecendo a Deus por ter uma 484 

oportunidade de vivenciar um momento em família. Relatou ainda sobre o início da abertura 485 

do João Pedro Junino no município, na praça de Dinarte Mariz, não esteve presente, porque 486 

foi participar da novena da Barra de São Pedro em companhia do Vereador Eraldo, Padre 487 

José Mário que era o celebrante e das Irmãs Josefinas, irmã Tânia e irmã Maria de Jesus, 488 

foram para a novena e prestigiaram a festa do Padroeiro São Pedro que é daquela 489 

comunidade, agradecendo o acolhimento de toda a comunidade, citando a programação do 490 

João Pedro Junino das escolas municipais e o encerramento com a apresentação com o 491 

Forrozeiro Manuzinho, citando os convites recebidos pelas escolas para participar das 492 

quadrilhas.  Em seguida, ressaltou a visita do Padre José Mário na Câmara o qual abençoou a 493 

Casa Legislativa e essa é a última sessão antes do recesso do primeiro semestre Legislativo 494 

e pediu a Deus que possa os abençoar e possa cada vez mais com muita sabedoria continuar 495 

defendendo o povo, buscando e reivindicando todos os anseios, mencionando que foram 15 496 

sessões ordinárias durante o semestre, todos vereadores levam os anseios, os problemas e 497 

reivindicam soluções ao Executivo, agradecendo todas as reivindicações que já foram 498 

solucionadas que buscaram e foram solucionadas, relatando que vai continuar buscando os 499 

que não tiveram solução em nome da população como representante do povo, vai continuar 500 

fazendo isso, o recesso dura quatro sessões e não vão estar na Câmara, mas vai estar na 501 

cidade representando o povo e a cada dia também buscando solução para os problemas que 502 

permanecem. Finalizou agradecendo aos vereadores pela boa convivência e amizade 503 

durante todo esse período e pedindo a Deus que cada vez mais possam fortalecer essa 504 

amizade em prol da população, do Povo de Serra Negra sempre na busca do melhor para o 505 

povo. Em seguida, fez uso da palavra, o Ver. Sesiom que após saudar a todos, iniciou seu 506 

discurso se solidarizando com o Vereador Flávio e a família da sua esposa, relatando que 507 

também perdi um tio avô, irmão do seu avô Birico que é Severino Bezerra, Severino de 508 

Cromasso lá do Caicú que já vinha sofrendo bastante a mais ou menos uns 7 anos descobriu 509 

uma doença, já estava velhinho e na verdade não diz que morre, descansa, deixando a sua 510 

solidariedade aos seus primos, Irapuã, seus filhos, mencionando que são tantos filhos e que 511 

seu bisavô teve 23 filhos e um desses 23 era o Tio Valdo que morava em Vista Serrana há 512 

muito tempo, foi dono de queijeira, um homem forte, batalhador, um homem que trabalhava 513 

constantemente, recebia as pessoas em sua casa de braços abertos e fazia de tudo, que Deus 514 

acolha ele no reino do céu, uma pessoa que era extremamente católico, religioso, temente a 515 

Deus, se solidarizando com a família e mencionando que está discutindo entre família para 516 

ir para o sepultamento dele. Em aparte cedida, a Ver. Vania que agradeceu a parte e pediu 517 
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desculpa na hora que falou do seu cunhado e sobrinhos e não falou no nome de Sesiom, 518 

ressaltando que ele tem mais vivência e propriedade para falar do tio que era exatamente 519 

uma pessoa acolhedora. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio que agradeceu a parte e também 520 

as condolências e passou os sentimentos para não só para Irapuã, Gislânia e o Vereador 521 

Sesiom, ressaltando que não sabia, inclusive há uns dez (10) anos atrás foi recebido por ele 522 

na casa dele, onde andava com Irapuã e ele o apresentou, um homem magro, alto, 523 

trabalhador da vida rural, alegre, de conversa boa, sensata, por isso deixa os sentimentos a 524 

todos os familiares e rogou a Deus que conforte a família, como o vereador disse foi um 525 

descanso, sabia da doença acometida há muito tempo e essas horas é uma hora que todo 526 

mundo tem que ir e no caso de uma doença grave, fica sofrendo aí diz que foi um descanso e 527 

que Deus tome de conta. Retomando suas palavras, o Ver. Sesiom agradeceu aos vereadores 528 

e relatou que esqueceu também de citar Gustavo Wanderley que gosta de cavalo, é vaqueiro, 529 

se cumprimenta como primo, uma pessoa atualmente muito presente na vida de Tio Valdo. 530 

Ainda relatou sobre a questão dos fogos, porque aprova as leis na Câmara manda para o 531 

Executivo, sanciona lei e as pessoas vem cobrar dos vereadores, relatando que está tudo 532 

invertido, pois manda para o Executivo quem executa a lei e na lei tem Artigo 4 que fala que 533 

o Poder Executivo tem o prazo de 60 dias a contar da data da publicação para regulamentar 534 

por meio de decreto o procedimento de fiscalização, apuração e imposição de penalidade, 535 

porém os 60 dias ainda só completa após o dia 18 de julho e não poderia cobrar ferreamente 536 

a aplicação da lei que foi aprovada por essa Câmara, mas acha que a gestão já poderia ter 537 

tomado algumas providências, principalmente de conscientização e de educação da 538 

população em relação a tudo que foi debatido nessa Casa, principalmente com a presença do 539 

Corpo de Bombeiros, todos os prejuízos mencionados em relação à soltura a desses fogos, 540 

fazendo um apelo para que o Executivo comece a executar, estimule, coloque uma nota, um 541 

carro de som, uma publicação no Instagram para conscientizar e tentar educar essas crianças 542 

e adultos, foi mencionado que tem criança soltando bomba forte, pesada que abala as 543 

estruturas das casas do centro, no São João estavam soltando bomba debaixo das cadeiras 544 

do povo que estava comendo ali em Leca, repudiando o pai que entrega uma bomba ao filho, 545 

ressaltando que fogos de artifícios não é brincadeira, mas para as pessoas que cobraram no 546 

Instagram ou no WhatsApp, na rua que a aplicação da lei é do Executivo que é quem executa 547 

a lei, a sua função foi trazer a lei para mostrar e aprovar. Em seu discurso, ainda parabenizou 548 

a gestão pela organização da sala que podem dizer uma semi-intensiva, relatando que na 549 

instituição já tinha desfibrilador, tubo para intubação orotraqueal, tinha medicamentos, 550 

porque se não nem poderia uma maternidade ou um hospital funcionar, o que foi feito e 551 

realizado foi a organização da sala específica para aquilo, ficou muito bem organizada por 552 

sinal e vai trazer frutos e salvar vidas, mas as gestões passadas já tinha esses equipamentos 553 

se o paciente precisasse e o médico ou enfermeiro soubesse aplicar, fazer a desfibrilação já 554 

poderia atuar ali, já tinha entubação e medicamentos, meio relaxantes para poder conseguir 555 

a intubação do paciente, ressaltando que viu que foi comprado um desfibrilador novo, está 556 

tudo novo graças a Deus, mencionando que tem muito dinheiro na prefeitura de Serra Negra, 557 

então, foi um gesto nobre para a saúde de Serra Negra, porém, foi surpreendido nas redes 558 

sociais, no Instagram de um munícipes de Serra Negra do Norte que postou a caixa de um 559 

remédio vencido recebido na Secretaria de Saúde desse município, talvez a pessoa que 560 

distribuiu ou a secretaria que não está fiscalizando esses prazos de validade das medicações, 561 

está querendo inaugurar a sala semitensiva em alguém, porque que prejuízo uma medicação 562 

com prazo de validade vencido pode trazer para uma pessoa,  deixando o seu repúdio e 563 

alertando, citando que foi pego de surpresa não pode colocar em forma de requerimento, 564 
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mas traz esse assunto no grande expediente para que ocorra uma fiscalização efetiva, um 565 

olhar específico para essas medicações, porque para fazer live e mostrar na mídia, fazendo 566 

marketing dentro da farmácia mostrando o remédio tudo bem, mas que distribua essas 567 

medicações eficazes e compre as de validade correta para não trazer prejuízo para nenhuma 568 

para a população, enfatizando que quando falou que é a prefeitura mais rica de Serra Negra, 569 

parabenizou e deixou bem claro que é um mérito da gestão atual por ter trazido do dinheiro 570 

dessa exploração mineral 12.653.456,65, então, a prefeitura não pode dar justificativa que 571 

não vai fazer por exemplo a iluminação da Serranegrinha que está péssima, já teve 572 

requerimentos para tentar melhorar a iluminação lá e não tem mais justificativa para não 573 

realizar esses objetivos pontuais dentro de Serra Negra, os parquinhos há quanto tempo que 574 

coloca esse requerimento e fica fazendo remendo, citando que é pega tudo jogar no lixo 575 

compra um parquinho novo, a festa do bairro, uma festa tradicional com mais de 20 anos 576 

que existe, uma festa onde conheceu e namorou a primeira vez com sua esposa não vai ter 577 

esse ano por falta de dinheiro, questionando como e relatando que são essas questões que 578 

levanta, relatando que o mérito existe e parabeniza demais pelo financeiro de Serra Negra e 579 

pela gestão de Serginho, ele pode ter conseguido esses recursos, mas essas pontualidades 580 

que pedem e que as pessoas reclamam todo santo dia vem empurrando com a barriga, mas 581 

quando diz que tem o dinheiro e onde está esse dinheiro vai ficar guardado na poupança 582 

para prefeitura, vai ser investido só no complexo industrial e o empréstimo que essa Casa 583 

aprovou de 15 milhões, pedindo a compreensão dos vereadores para que possam melhorar 584 

Serra Negra cada vez mais, o prefeito tem a ajuda dessa Casa, então, que possam refletir em 585 

relação a isso. Finalizou rogando a Deus que tenham um recesso com muita tranquilidade e 586 

paz, citando que se vive ainda um momento festivo, um momento que tem muitos acidentes 587 

e que tenham muita consciência, agradeceu a Deus pela vida de David que recebeu a notícia 588 

por João de Lana que ele estava de alta, só aguardando o final do seu esquema de antibióticos 589 

para poder vir para casa, a fratura do punho dele o mesmo olhou no dia anterior solicitou 590 

um Raio-X novo e só imobilizou com gesso e na clavícula e graças a Deus ele se livrou e 591 

sobreviveu, mencionando que Deus está dando essa nova oportunidade para ele viver. Após, 592 

fez uso da palavra, o Ver. Francisco Inácio que saudou a todos e iniciou seu discurso 593 

parabenizando a administração pela inauguração dessa semi-UTI no Hospital Maria Cândida, 594 

mencionando que a cidade só tem a ganhar, citando o desejo de que volte a nascer crianças 595 

em Serra Negra, porque as crianças agora nascem em Caicó. Ainda em seu discurso, relatou 596 

sobre a Van faz a viagem a Natal, citando que tem que agradecer pela Van, porque para 597 

manter é um gasto muito grande, mencionando que na hora que a Van desmantelar pelo 598 

contrato é obrigação a empresa substituir, porque as pessoas reclamam e com direito, 599 

porque não está prestando favor, é pago todos os meses e a Van que substituir tem que ser 600 

melhor ou igual a outra e não pior, porque a Van que está indo para natal ultimamente é de 601 

péssima qualidade. Também em seu discurso falou que uma pessoa pediu para o mesmo falar 602 

na Câmara que estavam matando os gatos de tiro com espingarda de 7, citando que isso é um 603 

crime, ressaltando que é uma indignação sua e da população de Serra Negra por ter seu 604 

animal de estimação morto com espingarda de 7, que essa pessoa seja pega e punida pela lei. 605 

Ainda mencionou um pedido do amigo Júnior de Sossô, onde ele pede para que seja colocado 606 

as placas de identificação nas estradas vicinais, para ajudar as pessoas a se localizar. Em 607 

seguida, parabenizou a pessoa de Júnior Linhares e Fuca que fizeram o convite ao mesmo 608 

para participar de sua quadrilha no sítio Belo Monte, onde todos foram acolhidos com 609 

carinho e amor e agradeceu pelo carinho que tem com o mesmo. parabenizando um amigo 610 

Valdenio de patos - PB que quando o pessoal precisa de doação de sangue e o mesmo não 611 
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pode ele se preocupa e procura pessoas para fazer doação de sangue, mencionando que as 612 

pessoas tem que ter consciência que doar sangue salva vidas, e esse seu amigo trabalha na 613 

UTI da pediatria de Patos, trabalha no Regional de Caicó, pedindo capacidade e sabedoria a 614 

Deus para continuar trabalhando e ajudando o povo da cidade. Finalizou rogando que Deus 615 

abençoe a todos e relatou que as pessoas nunca coloquem limite nos seus sonhos, 616 

ressaltando que ainda vai chegar muito mais longe ainda trabalhando e lutando pelo povo 617 

de Serra Negra até o último dia desse mandato, mencionando que não se acovarda diante das 618 

situações, citando que vai entrar o recesso, mas todos sabem onde o encontrar e sempre será 619 

o vereador do povo. Na sequência, passou-se a apreciação do Projeto de Lei 20/2023, em 620 

discussão, o Ver. Eraldo pediu a retirada do projeto antes da discussão. Veto Total ao PL 621 

17/2023 - (Pedido de Vistas pelo Vereador Flávio na 15ª Sessão), em discussão, o Ver. José 622 

Roberto relatou que como todos sabem esse projeto de lei, ora apresentado o veto, já tinha 623 

sido protocolado nesta Casa em outra ocasião, retirou o projeto de pauta e 624 

tramitou  novamente, o projeto foi feito pelo assessor técnico da Câmara, passou pelo 625 

assessor jurídico e passou pelas comissões sendo o projeto aprovado por unanimidade  e foi 626 

enviado para sansão e sendo vetado, e considerando a confiança na assessoria técnica e 627 

jurídica da Casa, a credibilidade da responsabilidade das comissões que aprovaram de início 628 

o projeto de lei, o desejo dos jovens que o procuraram e juntos traçaram as ideias do referido 629 

projeto, a prerrogativa de aprovar ou não o projeto e o veto, o s voto é contra o veto 630 

considerando também que outros projetos de mesma natureza já passou por essa Casa que 631 

são importantíssimos para a sociedade, com o mérito de grande importância e que foi 632 

aprovado por esta casa, mencionando que esse projeto também entende que é importante 633 

para o desenvolvimento do esporte das escolas públicas e particulares da cidade. O Ver. 634 

Flávio relatou que essa Casa do Poder Legislativo é uma casa debate e para a população 635 

entender esse projeto correu e não houve erro de ninguém, citando que vê no STF coisa que 636 

vai ser julgado e o relator muda o voto na hora, relatando que é uma Casa de debate e toda 637 

tramitação do projeto foi à risca, o que tem levantado e pedido aos vereadores que ao 638 

levantar projetos, principalmente para ter êxito, citando que isso é a sua opinião e 639 

interpretação e tem direito de ser divergido pelos oito (8) vereadores, mas é debater o 640 

projeto não só dentro da Casa, com a procuradoria, com o setor administrativo, com a 641 

bancada, com o município, mas também com Executivo, porque o Executivo é quem vai 642 

executar, ressaltando que desde o início que parabeniza o mérito que existe no projeto, mas 643 

se fosse autor do projeto tinha mandado através do requerimento, porque entende que o 644 

projeto dar brecha para o Executivo vetar, o procurador está com a razão de interpretar que 645 

é constitucional, o município está com a razão por entender que cabe o veto, porque o time 646 

que ganha tem de receber troféu, o troféu tem que ser comprado e gera despesa, mas o 647 

projeto do absorvente o município estava na programação de colocar e não vetou e se o 648 

município quisesse poderia vetar, mas estava dentro do plano de governo dele colocar, 649 

separou o recurso que cabia, aproveitando a oportunidade para parabenizar o Vereador 650 

Eraldo que retirou s projeto, mencionando que recebeu elogios de outras pessoas de como é 651 

bacana o projeto e conversou com muito Vaninha sobre ele e sugeriu tentar com Dr. Antônio 652 

intercalar e ele disse que um termo que usa, pegar o s projeto com aquele que Serginho fez, 653 

aí melhora o de Serginho e resolve tudo, citando que Júnior de Sossô foi uma das pessoas que 654 

disse que era bacana o projeto e o mesmo elogiou, mas não adianta criar projetos parecidos, 655 

encher o município de lei que talvez não consiga cumprir, tem que retomar a vinda dele e 656 

esse é um mérito, sabe dos anseios dos jovens e o vereador está de parabéns pela proposição 657 

e o mesmo votou a favor na primeira vez e vai votar a favor do veto, porque entende que ele 658 
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pode ser de outra prerrogativa, pode ser um requerimento ou um pedido de providência 659 

para o município fazer e não uma lei obrigando, porque na hora que vota com uma 660 

interpretação e na hora que recebe um veto e tem a justificativa abre um leque para repensar 661 

o negócio de trás para frente e dá direito a mudar o voto, enfatizando que uma coisa muito 662 

interessante que acha no STF e no TSE que todo voto tem que ser justificado e no Poder 663 

Legislativo pode votar sim ou não e ficar calado, mas da parte jurídica, a pessoa tem que 664 

votar e argumentar o porquê, mencionando que será favorável ao veto como líder, pois vê a 665 

justificativa do Executivo do porquê, mas não tira o mérito do vereador, o anseio que é a 666 

representação de uma classe e está pronto para votar e defender essa mesma proposição 667 

sendo em forma de requerimento e que seja de autoria do Vereador José Roberto, o primeiro 668 

voto em defesa vai ser o mesmo desde que seja como requerimento e não transformando em 669 

lei. O Ver.  Sesiom relatou que acha o esporte com uma ferramenta primordial para que não 670 

só o Município de Serra Negra, mas para todos os municípios, estados e países como uma 671 

forma de inserção do jovem no esporte, relatando que o esporte contribui de todas as formas 672 

para a formação de uma pessoa, ajuda a retirar as crianças e os jovens das drogas, da 673 

procrastinação, ajuda a evoluir como homem e como pessoa e esse projeto de lei gostou 674 

demais quando o vereador apresentou, citando que fora o nome de s Moacir para o cemitério 675 

esse foi o melhor projeto que o vereador apresentou nessa Casa até agora, o vereador tem 676 

trazido inúmeros projetos de lei e quando fala em custo para esse projeto de lei o mesmo 677 

não enxerga dessa forma, Serra Negra hoje graças a Deus é bem servida de espaços para a 678 

prática de esportes, tem o complexo Francisca Macedo, tem o 2º maior ginásio do Seridó, tem 679 

um campo de futebol espetacular que atende as expectativas dos desportistas de Serra Negra 680 

e todo aquele debate e diálogo que teve quando o vereador apresentou o projeto que 681 

debateu, Flávio, Tiago, Alysson como praticante do esporte e todos debateram esse projeto 682 

e foram de acordo e votaram por unanimidade na aprovação do projeto, questionou o que 683 

Serra Negra precisa para colocar em prática esse projeto, escolher uma data específica, como 684 

uma data de cavalgada, uma data de emancipação política, escolher uma data certa para que 685 

esses jogos aconteçam todo ano, esses jogos que serão compartilhados entre as escolas 686 

públicas do Município de Serra Negra e as escolas privadas que só tem uma escola privada 687 

no município e está inclusa no projeto de lei e todo o município praticamente tem esse jogos, 688 

citou no dia da discussão do projeto, os Jerns que são jogos escolares do Rio Grande do Norte, 689 

a nível de estado, onde todas as escolas competem entre si em todas as modalidades 690 

esportivas, tênis de mesa, voleibol, xadrez, sinuca, futsal, futebol de campo tudo subdividido 691 

por categorias, mirim, infantil infanto-juvenil e adulto não teria, porque adulto não está mais 692 

na escola, seria crianças e adolescentes e quando fala em comprar troféu, medalha, fazer essa 693 

premiação é um custo mínimo e Serra Negra é beneficiada hoje pelo uma estrutura 694 

espetacular, poderia fazer jogos na cidade e zona rural, mencionando como seria bonito 695 

esses jogos escolares e Jeepp´s dentro do município e quando fala outros projetos aprovados 696 

que também demandam custo, como o exemplo dos absorventes que é um projeto também 697 

espetacular, o projeto das meias de compressão que também requer custo, então, vota contra 698 

o veto e a favor do projeto, porque vê um futuro brilhante nesses jogos escolares dentro do 699 

Município de Serra Negra. O Ver. Flávio relatou que queria levantar dois fatos, primeiro o 700 

exemplo do troféu, ressaltando que não é o custo troféu, mas é um exemplo de despesa, mas 701 

vai ter outros e também o que o município alegou foi que gera custo, enfatizando que é 702 

favorável aos jogos estudantis e tem certeza que o prefeito é favorável, questionando se os 703 

Jerns do Estado do Rio Grande do Norte que participou quando era adolescente é lei estadual, 704 

então, para ser feito não obriga e é contra a maneira como está sendo, relatando que no 705 
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primeiro projeto não tinha se atentado para isso e agora se atentou, mencionando que o 706 

Seridozão trouxe uma despesa enorme para o Município Serra Negra e não é lei no município, 707 

mas o prefeito fez, porque se preparou, se organizou, mas colocar um projeto de lei e se de 708 

repente o prefeito esse ano não tem condições, porque tem que reforçar policiamento, tem 709 

que reformar uma estrutura e se por uma calamidade, por uma seca ou por algum motivo a 710 

prioridade do dinheiro foi para outra e não pode fazer lá vai o prefeito cometer crime, porque 711 

não cumpriu a lei, relatando que é só a maneira como está tramitando a matéria, ressaltando 712 

que no requerimento de autoria do vereador, conversa com todos os vereadores, sensibiliza 713 

se precisar leva em mãos aprovados por unanimidade para o Prefeito e faz um apelo prefeito 714 

para que no ano que puder faça, escolha uma semana para realizar, mas se preocupa de toda 715 

semana colocar um projeto de lei, lembrando que o ano só tem 54 semanas e se colocar uma 716 

lei a cada semana para alguma coisa daqui a pouco tem 58 lei o ano só tem 54 semanas aí vai 717 

ter lei que vai cobrir, enfatizando que é deixar o município à vontade, fazer o requerimento, 718 

mobilizar os nove vereadores e abraçar a causa, citando que lembra que o ex-vereador Nego 719 

de Eriberto levantou um projeto e ele conversou com o mesmo que ia fazer um projeto de lei 720 

e o mesmo disse que fizesse um requerimento, Serra Negra merece um final de semana do 721 

ano festivo para o dia do boné que pode ser colocado até no calendário da cidade e se esse 722 

complexo industrial se Deus quiser sair o mais breve possível o dia da feira semanal do boné, 723 

mas entende que faz um requerimento e o prefeito dentro do planejamento dele faz uma lei, 724 

mencionando que é contra muita coisa ser lei de autoria do legislativo, porque obriga o 725 

município fazer e o gestor tem que ter um amortecedor, uma flexão do que vai fazer durante 726 

o ano até pela organização administrativa, em caso dos jogos tem árbitros, transporte, 727 

alimentação, troféu, bola, pintura, na hora que faz um jogos escolares de magnitude, limpar 728 

a cidade, pinta meio fio, então, não é só fazer, mencionando que não quer que o vereador o 729 

veja contra a sua proposição, estava sendo contra o projeto e a favor do veto, mas a 730 

proposição dos jogos escolares como requerimento que conte com o mesmo para tentar e 731 

que Deus queira que no próximo ano já tenha jogos escolares no Município de Serra Negra. 732 

O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pelo projeto, mas não concorda com 733 

algumas palavras, porque muitas pessoas que não escutam acham que podem tudo a favor 734 

do Executivo, e em algumas palavras deixa passar para quem está ouvindo que são contra os 735 

jovens e os Jeepp´s, mas pelo contrário é a favor, como disse ao vereador que se o projeto 736 

fosse só uma lei criando que no município tivesse o Jeepp´s tem certeza que não seria vetado, 737 

mas colocar o projeto obrigando o prefeito na semana e no dia para premiar com troféu, 738 

medalha e alguma mais premiação e isso entende que é inconstitucional, mas o vereador 739 

disse nas suas palavras e as pessoas vão entender que quem for contra o veto está sendo 740 

contra os jovens e os jogos, por isso pediu a palavra para dizer que é a favor o veto, porque 741 

estudou e sabe que isso não é de obrigação do Legislativo obrigar o Executivo a fazer, 742 

gerando despesa como o vereador fez nesse projeto, mas em palavras o vereador disse que 743 

tem certeza que não que é, que isso é mais perseguição, o s voto vai ser desse jeito, mas por 744 

essa razão, porque estudou o projeto e viu que não pode, podem questionar, porque aprovou 745 

quando passou para ir para o Executivo, porque se não aprovasse iam jogar na rua que o 746 

mesmo tinha sido contra o Jeepp´s e contra os jovens e não é isso essa é uma casa de lei tem 747 

que estudar a lei e ver o que pode e não pode e é isso que tem que transmitir para pessoas 748 

que não entendem, que não tem a lei em mãos como os vereadores, relatando que isso não 749 

tira o mérito e se o próximo ano o vereador colocar uma lei dizendo que o município precisa 750 

ter os Jeepp´s tem certeza que o prefeito não veta. O Ver. Alysson parabenizou o vereador e 751 

espera que ele entenda quem tiver com a opinião contrária, citando que ninguém vai ser 752 
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contra os jogos se esse projeto se colocar de novo, votam favorável de novo e vai para o 753 

Executivo talvez ele não vete e vire uma lei, mas o s entendimento é como o dos Vereadores 754 

Tiago e Flávio, é uma discricionariedade do município fazer ou não esse tipo de ação, é algo 755 

que o Legislativo não pode interferir no município, no caso dos jogos que gera gastos, no s 756 

entendimento não pode propor leis que gerem gasto para o município, porque se não todos 757 

vão colocar uma lei para gerar gasto, se já foi aprovado alguma lei que gerou gastos, ótimo, 758 

inclusive as teve até dos Vereadores José Roberto e Ana Karinne algumas leis que acha que 759 

gerou um gasto e o município sancionou, o município achou razoável  e aprovou ótimo 760 

município viu lá que que pode fazer aquele gasto que é uma coisa razoável e executou aquele 761 

serviço e talvez seja até uma lei legal, mas se o Municipal alega que naquele momento não 762 

está com condições ou tem condições, mas não quer ser obrigado a fazer aquilo através de 763 

uma lei e a questão dos gastos não é tão simples, fazer esses jogos vai ter que ter arbitragem 764 

que paga, será que tem um funcionário da prefeitura que vai poder fazer, pode dizer que 765 

coloca João de Lana para apitar, mas não é bem assim tem que ser pessoas competentes, gera 766 

confusão, aqui tem confusão em todo campeonato, reclamando de Juiz e quando o mesmo foi 767 

prefeito teve que colocar um juiz de fora, porque os atletas procuraram dizendo que não 768 

aceitavam mais o juiz de Serra Negra, porque achava que ele não tinha capacidade para fazer 769 

arbitragem, então, tem arbitragem, bola, medalha, troféu, premiação e entende realmente 770 

que é uma discricionariedade do Executivo, se for permitido, próxima semana quer colocar 771 

os jogos entre bairros que gera uma lei também e a prefeitura vai ser obrigada a fazer os 772 

jogos dos bairros, os jogos das fábricas, relatando que se colocar outras leis que gerem gastos 773 

vai ser aprovada na Câmara e jogar a responsabilidade, se sancionar vira lei e é obrigado a 774 

cumprir, mas se veta dizendo que gera gastos, não está dizendo que é contra os jogos, mas 775 

que não quer ser obrigado a fazer através dessa lei, o que não quer dizer que a prefeitura não 776 

vá realizar os jogos, só não quer ser obrigado a cumprir a lei, citando que tem leis que podem 777 

ser de competência do Legislativo e leis que são competência do Executivo, há a 778 

independência dos poderes nenhum pode interferir no outro. A Ver. Ana Karinne somou-779 

se a discussão do veto a esse projeto do Jeepp´s que é os jogos nas escolas públicas e privadas 780 

do município, relatando que desde que o projeto foi tramitado nesta Casa todos os 781 

vereadores sem exceção viram o teor e a importância e não restam dúvidas que o esporte é 782 

transformador, o esporte é muito importante para as crianças, jovens e até pessoas com mais 783 

idade trata-se de saúde e vê que nessa gestão o esporte foi completamente reformulado, 784 

estruturado e todos os vereadores sem exceção são a favor de tudo que abrange o esporte, 785 

aprovaram o bolsa atleta e outros recursos, vê que os estudantes de todas as escolas estão 786 

representadas nas ações do esporte no município, já receb na Casa alguns estudantes que 787 

são atletas e receberam moção de aplausos e vem sendo destaque o esporte no município, 788 

reconhecendo o trabalho do prefeito Serginho, João de Lana, do Secretário Grimaldi e o 789 

treinador e dentro de tantos outros projetos que vem sendo desenvolvido na área do esporte 790 

em Serra Negra do Norte desde do início todos sempre reconhecem o trabalho do Vereador 791 

José Roberto amigo querido que vem sendo um vereador muito atuante, se destacando com 792 

seus projetos, relatando que foi reformulado projeto, foi aprovado por todos e para surpresa 793 

chega o veto do Executivo dizendo que tem sete (7) jurisprudências, como foi falado do Jerns 794 

que são os jogos escolares do Rio Grande do Norte, tem também o Juverns que são jogos de 795 

juventude do Rio Grande do Norte e inclusive lá na escola onde trabalho na Leomar Batista, 796 

os alunos foram e se destacaram, o grupo das meninas e meninos e o transporte foi bancado 797 

e muita gente não sabe, não teve como o município arcar com a despesa e o transporte que 798 

foi levado os alunos da escola foi pago pelo próprio bolso do Secretário Grimaldi e do prefeito 799 
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Serginho já para não faltar os estudantes, citando que também aprovaram e concordaram 800 

com a ideia, os jogos com certeza ia movimentar também as escolas, mas quando chega esse 801 

veto com essas sete jurisprudências não é nem só a questão dos gastos, porque sabe que 802 

qualquer coisa que for fazer, o mínimo possível tem que ter algum recurso, mas também tem 803 

que ter a responsabilidade de ver essas jurisprudências para não aprovar e lá na frente não 804 

ser concretizado, tem que ver tudo isso e a questão é que está tudo incluído os materiais, o 805 

transporte, citando que  Serginho também realizou Seridozão no município que impulsionou 806 

muito o esporte na cidade, campeonato que vem sendo feito, então, ao s ver ninguém é contra 807 

o esporte pelo contrário, o esporte está sendo muito bem movimentado dentro de Serra 808 

Negra do Norte, mas vê só a questão dessas jurisprudências e deixar claro a toda a população 809 

que nenhum vereador é contra a implantação de jogos escolares, tem a responsabilidade de 810 

votar e as decisões e voto são todos respaldados na questão judicial e muitas vezes votando 811 

lá na frente podem vir a responder, por isso tem todo o cuidado e cautela de ver a realidade 812 

do município para poder votar com segurança e são seres pensantes e cada um de tem a 813 

convicção e o direito de votar, mas parabeniza o vereador pelo trabalho e pela pessoa 814 

especial que é, um amigo querido. O Ver. José Roberto relatou que as falas queria deixar 815 

claro que quando o Vereador Tiago fala que d a entender que o mesmo passou que os 816 

vereadores não aprovavam porque não queria e não foi isso até porque até o momento tem 817 

feito um trabalho de forma responsável e uma atuação como vereador de forma sem 818 

politicagem, sem colocar a população contra vereador e nem vereador contra a população, 819 

defende a sua opinião e respeita a opinião dos demais vereadores, apenas mostrou a sua 820 

opinião sobre o projeto e acha que já aprendeu muita coisa, como conversava com o 821 

Vereador Sesiom esses dias sobre cair na Câmara de paraquedas e não vem com curso 822 

formado de vereador e vai aprendendo com os dias,  mas todos os projetos que traz a essa 823 

Casa tem o cuidado de apresentar a assessoria técnica e jurídica da Câmara e várias vezes já 824 

procurou o Executivo para conversar e já mandou mensagem para o gabinete querendo falar 825 

com o senhor prefeito e não conseguiu e falou por várias vezes essa semana não pode, 826 

próxima semana não pode e chegou ao ponto de dizer que não tinha mais como falar, porque 827 

toda semana não consegue falar com Executivo, muitas vezes já tentou fazer isso, em relação 828 

ao requerimento concorda no ano passado fez o requerimento para ser feito o projeto 829 

professor nota 10  que é um projeto muito bacana que enaltece a questão da classe do 830 

professor, mas até agora não foi feito projeto de lei, não foi remetido à Casa, citando que 831 

também como a Vereadora Ana Karinne falou aprovar e não ser concretizado, quantas leis 832 

na cidade foram aprovadas e não foram concretizadas, talvez falta a fiscalização do 833 

Legislativo a essas leis, fiscalizar para que elas sejam executadas, não pela falta de dinheiro, 834 

mas pela questão da falta de fiscalização dos próprios legisladores que apresentam a lei, 835 

outra situação que foi dito pelo Vereador Alysson que talvez não queira ser obrigado a 836 

executar, também tem isso, tem a questão política, tem o veto político, também é 837 

prerrogativa do Executivo vetar, mas também é prerrogativa do mesmo acatar o veto ou 838 

não,  relatando que a sua opinião diante de tudo que já passou com esse projeto, sabe que 839 

gera despesas e l cuidadosamente o veto, mas até o momento continua sendo contra o veto, 840 

acredito que seria muito bom para o município, muitos jovens da Barra de São Pedro 841 

entraram em contato com o mesmo relatando que existe do Jeepp´s na Paraíba e questionou 842 

porque Serra Negra não tem, era uma forma de assegurar que o Jeepp´s realmente ficasse 843 

efetivo no município e mais uma vez se o projeto for vetado com certeza irá fazer um 844 

requerimento ao município e espero que de fato esse Jeepp´s seja colocado na cidade, porque 845 

é um projeto bom e vai movimentar as escolas, o esporte e como fica feliz quando ver lá no 846 
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ABC quase 100 crianças jogando vôlei, quando o município também faz a parte dá apoio é 847 

muito bom e isso era só mais um projeto para enaltecer o esporte. A Ver. Vania parabenizou 848 

o vereador pela iniciativa do projeto, o projeto entrou na Casa e foi aprovado por 849 

unanimidade por todos os vereadores, mas sabem que tanto na Casa como quando chega no 850 

Executivo, o Executivo só pode fazer executar algumas ação que seja autorizado pelo jurídico 851 

e os vereadores sabem que veio o veto do jurídico quanto ao projeto do vereador e não 852 

podemos ser contra um veto se não tem conhecimento específico jurídico para discutir um 853 

parecer que foi mandado por um procurador jurídico ventando o projeto de lei e quantos 854 

projetos nessa Casa mesmo já preparei o projeto e trouxe para a  Casa e o Procurador Jurídico 855 

Dr. Antônio é testemunha, onde estudando as consequências e até vendo a impossibilidade 856 

do município cumprir aquele projeto mesmo que fosse aprovado e acionado, porque uma lei 857 

obriga o município a cumprir e já retirou vários projetos dessa Casa pensando nas 858 

consequências e no que poderia ser e não adianta trazer um projeto para a Casa, os 859 

vereadores aprovar, o Executivo sancionar e ser mais uma lei se acumulando sem ser 860 

exercida no município, então, é uma responsabilidade para os vereadores sempre ter essa 861 

prerrogativa de estar vendo a possibilidade de ser cumprida, ressaltando que podem 862 

também fazer em forma de requerimento até porque quando é de competência do município, 863 

citando que o município criou o bolsa atleta que dá assistência aos atletas quando eles se 864 

desloca do município e até dentro do município onde tem os campeonatos, foi aprovado por 865 

unanimidade, enfatizando que reconhece que não era de competência dos vereadores criar 866 

um projeto de lei dessa forma, porque está obrigando o município a ter um gasto, a 867 

responsabilidade de executar, ressaltando que no município aconteceu o Seridozão e não foi 868 

nenhum requerimento de vereador veio exatamente do Executivo por livre espontânea 869 

vontade e intenção de promover o esporte de Serra Negra de trazer o esporte do Seridó para 870 

dentro do município e só teve elogios, onde as próprias equipes das outras cidades que 871 

participaram elogiaram e disseram que o Seridozão que Serra Negra promoveu foi um dos 872 

melhores que já participaram, por isso ver a responsabilidade da gestão nessa administração 873 

investindo no esporte e no momento que vem um veto contra projeto dos jogos nas escolas 874 

tem que acatar pelo fato de no município acontecer por iniciativa da administração, claro 875 

que queria que fosse introduzido, mas quando o projeto abriga o município a fazer e se 876 

chegar uma hora que não tenha recursos,  sabe que no momento está passando por uma 877 

medida de contenção de gastos que foi adotada durante 60 dias e se em um desses anos, o 878 

outro prefeito para frente tocar a semana desses jogos exatamente no período como está 879 

passando não vai poder acontecer, infelizmente, tem que ter essa responsabilidade e fazer 880 

através de uma forma de requerimento e fiscalizar as leis que já existe para que não possa 881 

criar lei e depois não ser executada, ser somente um montante de lei sem ser exercida. O Ver. 882 

Flávio relatou que acha que a população tem de ser esclarecida, em defesa do Vereador Tiago 883 

acha que houve uma má interpretação, o que ele disse é a maneira como o vereador fala dá 884 

a entender para a população, não que Zé Roberto está jogando os vereadores contra a 885 

população, mas a população pode interpretar que estão sendo contra o mérito de fazer os 886 

jogos, relatando que tem certeza que até o prefeito é favorável ao mérito, mas amarrando 887 

semana, a maneira que foi feito o projeto é que o prefeito vetou e após isso quem votar a 888 

favor do veto é porque sensibilizou por conta disso, aí diz mais tem outros projetos que 889 

foram aprovado e não é cumprido, uma das prerrogativa do vereador judicializar esse 890 

projeto, mas o município vai mostrar porque não cumpriu, vai se defender, também foi dito 891 

pelo autor da proposição que vai ser bom que já existe na Paraíba, questionando se na 892 

Paraíba existe como lei, porque acha que não, está se referindo a questão da lei, porque na 893 
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hora que lei obriga, sugerindo que qualquer vereador marque uma reunião com vários 894 

diretores de escolas para relatar que tem um sonho de trazer e os vereadores vão dar as 895 

mãos e sensibilizar o prefeito para fazer os jogos e combinar com o prefeito para escolher 896 

uma semana, de repente consegue, faz uma audiência pública com um representante do 897 

Executivo, tem outras formas diante do veto, aparecia o veto e entende que o Executivo está 898 

com a razão, mas o veto do prefeito não quer dizer que ele é contra os jogos escolares, é a 899 

maneira dessa proposição chegar a ele, que ele não está se submetendo a essa proposição e 900 

se unindo todo mundo é favorável, os vereadores são favoráveis ao mérito da proposição e 901 

não tira o brilho da proposição, a única coisa da questão do veto é a obrigatoriedade daqueles 902 

moldes, mas pode ser feito um requerimento conversa com as escolas, os vereadores 903 

sensibiliza o prefeito para que faça tal data e de repente o prefeito sugere fazer no próximo 904 

ano, no meio de tal semana, tem certeza que consegue. O Ver. Alysson pediu desculpas pela 905 

sua fala, porque acha que foi entendida errada, o Vereador José Roberto falou que o mesmo 906 

falou algo sobre fazer política, exatamente o contrário do que  falou, a prefeitura está indo 907 

pela legalidade e não por política, porque até já sancionou projeto dos Vereadores José 908 

Roberto, Ana Karinne e Vaninha, mas o vereador entendeu exatamente o contrário do 909 

que  falou, está falando só a parte jurídica, não é permitido que gere gasto, os vereadores já 910 

falaram que gera gasto, relatando que já pensou em várias leis e colocou uma lei que foi dos 911 

personal trainer que o procuraram na época da pandemia e eles estavam precisando dessa 912 

lei, mas já pesquisou várias leis e não viu nenhuma que não gerasse gasto e que trouxesse 913 

realmente um benefício para a população,  relatando que não colocou nenhuma lei, porque 914 

as leis que pensa esbarra na geração e se for permitir como Vereador Flávio falou toda 915 

semana vai ser a semana de alguma coisa, porque é função do Executivo executar e o 916 

Legislativo legisla, e na hora que o prefeito vai executar é de discricionariedade dele onde 917 

vai aplicar o gasto, não pode obrigar, citando que foi isso que falou que o município não é 918 

obrigado a cumprir a lei, ele não é obrigado a fazer os jogos através de lei do legislativo, tem 919 

que ser de iniciativa do Executivo, inclusive nos pareceres das comissões com relação ao veto 920 

todo mundo votou favorável e o parecer era a favor do veto e era o momento de votar contra 921 

do parecer, o Vereador José Roberto mesmo votou a favor da constitucionalidade do veto e 922 

provavelmente vai votar contra o veto, então, está em contradição, mas deixa bem claro para 923 

a população que ninguém é contra os jogos, citando que já foi prefeito e sabe que realizar um 924 

campeonato gera gasto e se a lei diz que o Legislativo não pode determinar gastos para o 925 

Executivo tem que obedecer. O Ver. Carlos Eduardo citando dois (2) exemplos a lei da 926 

cavalgada não obriga o prefeito a fazer a cavalgada e trazer tal banda, gastar tanto, é esse o 927 

entendimento do veto que veio, ressaltando que agora gostou da fala do vereador, pois deu 928 

a entender, porque na sua primeira fala deixava a entender e o vereador já foi vítima e sabe 929 

do que está falando, o vereador deixou a entender que o pessoal que fosse a favor do veto 930 

era porque não queria os jogos, mas corrigiu em sua fala posterior, parabenizando o 931 

vereador, citando que colocou a semana dos ciclistas, mas na sua lei não obriga o prefeito 932 

fazer um evento, trazer banda, no ano passado ele fez a doação de uma bicicleta, inclusive foi 933 

o seu filho que ganhou, mas na lei não obriga que na semana do ciclista tem que fazer um 934 

sorteio de uma bicicleta, por isso o seu entendimento esse veto é isso. Não havendo mais 935 

nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final 936 

apresentou parecer favorável, aprovado por dois (2) votos favoráveis e um (1) voto contra 937 

dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os 938 

vereadores presentes. A Comissão de Educação, Cultura, Desporto, Turismo, Saúde e 939 

Assistência Social apresentou parecer favorável, aprovado por dois (2) votos favoráveis e 940 
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um (1) voto contra dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, 941 

aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e 942 

submetido à aprovação do plenário, através de votação nominal, Vereador Eraldo votou 943 

contra, Vereador Sesiom votou contra, Vereador Francisco Inácio votou contra, 944 

Vereadora Ana karinne votou favorável, Vareador Alysson votou favorável, Vereadora 945 

Vania votou favorável, Vereador Carlos Eduardo votou favorável, Vereador Flávio votou 946 

favorável. O Veto Total ao Projeto de Lei 17/2023 foi mantido por cinco (5) votos 947 

favoráveis e quatro (4) contra, e o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que 948 

informasse ao Executivo. Requerimento 107/2023, em discussão, o Ver. Sesiom deixou 949 

aberto para quem quiser subscrever e relatou que esse quilômetro entre a ponte do Rio 950 

Espinharas e a entrada da cidade que já tinha um redutor de velocidade e sabe que ele tem 951 

uma entrada à esquerda para adentrar a cidade de Serra Negra do Norte, tem a entrada para 952 

o Bairro Arécio e vai ter a passarela, o passeio público e já teve inúmeros acidentes, 953 

ressaltando que já conversou sobre acidentes ali esses dias, tem um quebra-molas que 954 

praticamente não é respeitado, os motociclistas passam de lado, pulam o quebra-molas, por 955 

isso teve essa preocupação passando lá com sua esposa vindo do sítio e um carro em alta 956 

velocidade ultrapassou após a ponte, já pensou se uma pessoa está saindo lá, tem o 957 

movimento de animais, de pessoas, carros saindo e entrando e acha de fundamental 958 

importância que possam assinar esse requerimento e que o DNIT tome providências em 959 

colocar um redutor de velocidade nesse quilômetro que corresponde entre a ponte do Rio 960 

Espinharas e a entrada de Serra Negra do Norte. O Ver. Flávio parabenizou o vereador pela 961 

proposição e pediu para subscrever, relatando que todos os vereadores devem abraçar essa 962 

causa, porque além de não respeitarem o quebra-molas, é difícil aquela lombada está pintada 963 

e carro quando passa por cima só o motorista sabe o que é pegar uma lombada de surpresa, 964 

comunicando que ia sair para ir ao velório do sogro, mas se possível depois desse 965 

requerimento e todos os vereadores concordaram colocar os projetos de lei que são três (3) 966 

fazia a votação e os demais requerimento é favorável a todos. O Ver. Carlos Eduardo 967 

parabenizou o vereador pelo requerimento e pediu para subscrever, relatando que até 968 

costuma reclamar quando tem lombada demais em Acari, mas ver o quanto é importante, é 969 

muito quebra-molas mais reduz a velocidade e evita de ter acidente, então, é muito louvável 970 

o requerimento. O Ver. Francisco Inácio parabenizou o vereador pelo requerimento e 971 

agradeceu por disponibilizar para subscrever, ressaltando que é de grande valia essa 972 

sinalização eletrônica e todos são conscientes, porque já aconteceu acidente da ponte para 973 

cá. O Ver. José Roberto parabenizou o vereador que sempre traz esses requerimentos 974 

pertinentes e necessários e pediu para subscrever o requerimento. A Ver. Vania 975 

parabenizou a iniciativa do vereador e relatou que todos sabem que isso é um problema e 976 

uma lombada é uma forma de diminuir a velocidade desses condutores e vai também 977 

proteger a vida das pessoas e reduzir o número de acidentes, pedindo para subscrever. Não 978 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 979 

contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 980 

Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu 981 

destino. Em seguida, o Sr. Presidente consultou o plenário se todos concordam em antecipar 982 

a votação dos projetos de leis a pedido do vereador Flávio que vai precisar se ausentar da 983 

sessão, que já concordaram para que fosse aprovado com emissão de pareceres orais, sendo 984 

acordado por todos. Projeto de Lei 22/2023, em discussão, o Ver. Alysson relatou que esse 985 

projeto é a atualização de acordo com o salário mínimo dos funcionários da Câmara de Serra 986 

Negra que desde janeiro não houve essa atualização e com a aprovação do projeto de lei vai 987 
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reajustar o salário de todos os funcionários baseado no reajuste do salário mínimo que foi 988 

em torno de 9%, mencionando que quem ganha um salário mínimo já é reajustado 989 

automaticamente pelo Executivo Nacional, pela Presidência da República e quem não ganha 990 

um salário mínimo ficaria o salário estabilizado e não teria reajuste nenhum, por isso é 991 

comum fazer isso nas prefeituras e nas câmaras, as pessoas que não ganham um salário 992 

mínimo tem que passar por projeto de lei para reajustar pelo menos naquele mesmo 993 

percentual, citando que isso é um costume de ser o mesmo percentual do salário mínimo 994 

sendo retroativo de janeiro desse ano. Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão 995 

de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer oral favorável, 996 

aprovado por três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, 997 

aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissão de Finanças, Orçamento e 998 

Tributação apresentou parecer oral favorável, aprovado por três (3) dos membros da 999 

comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores 1000 

presentes. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o 1001 

Projeto de Lei 22/2023, foi aprovado por todos. Projeto de Lei 23/2023, em discussão, o 1002 

Ver. Alysson relatou que o Vereador Flávio conversando com os vereadores que como essa 1003 

é a última sessão do período ordinário tinha uma certa urgência para ser aprovado para não 1004 

ficar para o próximo semestre e resolveram  como um acordo de bancadas de votarem nessa 1005 

sessão com emissão de pareceres orais, ressaltando que esse projeto é o reajuste das 1006 

gratificações, citando que para não ficar defasado vai ficar sendo reajustado todo ano e vai 1007 

reajustar também a gratificação automaticamente para não precisar ficar todo ano fazendo 1008 

projeto de lei, as gratificações já estavam um pouco defasadas e como está numa situação 1009 

financeira boa decidiu dar entrada nesse projeto de lei até para parabenizar e reconhecer o 1010 

trabalho dos funcionários da Câmara. O Ver. Flávio pediu desculpa a Vereador Líder da 1011 

Oposição Eraldo abrangendo os demais vereadores e relatou que foi um projeto bastante 1012 

discutido e Dr. Antônio entrou em contato com a parte contábil pediu impacto financeiro 1013 

para ficar reajustado o percentual ano a ano e não precisar todo ano está fazendo um projeto 1014 

de lei, então, depois chegar a um consenso ia passar isso para os demais vereadores até 1015 

porque a primeira sessão ia ser discutido para ser votado, mas aí não entrou na sessão 1016 

passada, porque estava tudo vendo a parte contábil, só entrou nessa sessão e só iria ser 1017 

votado em agosto, mas teve um pensamento de chamar todos para votar nessa sessão, todos 1018 

concordaram e teve pouco tempo para explicar, mas é basicamente isso única mudança de 1019 

percentual maior foi o assessor jurídico, o resto foi apenas dando uma porcentagem e uma 1020 

legalidade para todo ano subir automaticamente e do procurador jurídico é que está 1021 

trabalhando muito, trabalhando igual a parte contábil e achou justo de ficar mais ou menos 1022 

iguais os dois (2). O Ver. Eraldo agradeceu as explicações e relatou que realmente só gosta 1023 

de votar um projeto, quando está bastante seguro e tem conhecimento e precisava de alguns 1024 

questionamentos, só tinha a acrescentar que é muito justo essa gratificação a mais sobretudo 1025 

do procurador jurídico, porque hoje tem um procurador jurídico bastante presente, atuante 1026 

que atende, que sempre vem na Câmara, e tem custo de combustível, etc....,  tudo e estava 1027 

conversando sobre isso com o vereador pode ser até que outros que venham não mereça, 1028 

mas tem a outra forma de ser exonerado, enquanto não é efetivo, mas compreendeu o projeto 1029 

e está de parabéns e tem total apoio. O Ver. Flávio parabenizou o vereador ter levado esse 1030 

assunto, ressaltando que vai ser muito difícil uma Mesa Diretora trocar de procurador, 1031 

porque para achar um que faça o serviço e à disponibilidade que ele faz com tranquilidade, 1032 

competência, humildade e acima de tudo com segurança. O Ver. Alysson relatou que 1033 

demorou um pouco colocar os projetos para tramitar, porque tem essa questão do impacto 1034 
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financeiro, o primeiro era simples, porque era só reajuste do salário mínimo, mas esse das 1035 

gratificações ia mexer com outras coisas e foi colocado primeiro um percentual depois 1036 

baixou um pouco e ficou estudando, por isso que demorou a colocar e infelizmente não teve 1037 

como discutir em duas (2) sessões e foi tudo muito nas pressas, mas realmente é para o bem 1038 

dos funcionários e é mais do que merecido. Não havendo mais nada a ser discutido, a 1039 

Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer oral 1040 

favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no 1041 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. A Comissão de Finanças, Orçamento 1042 

e Tributação apresentou parecer oral favorável, aprovado por três (3) dos membros da 1043 

comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores 1044 

presentes. Após, sendo colocado em discussão e submetido à aprovação do plenário o 1045 

Projeto de Lei 23/2023, foi aprovado por todos. Projeto de Lei 24/2023, em discussão, o 1046 

Ver. Eraldo parabenizou o Poder Executivo por enviar a essa Augusta Casa esse referido 1047 

projeto que trata-se de um projeto relacionado à Lei Federal de Paulo Gustavo, é uma lei que 1048 

destina recursos financeiro aos municípios, sobretudo para a promoção melhoramento da 1049 

cultura, essa lei obteve uma grande luta, uma grande batalha, sobretudo até no partido e 1050 

havia essa expectativa desde o meio de maio e está acompanhando desde o início de maio, já 1051 

havia sido anunciado o volume que Serra Negra estaria recebendo e apenas estão abrindo 1052 

mesmo em regime de urgência o crédito que não estava previsto, e é totalmente favorável. 1053 

Não havendo mais nada a ser discutido, a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e 1054 

Redação Final apresentou parecer oral favorável, aprovado por três (3) dos membros da 1055 

comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores 1056 

presentes. A Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer oral 1057 

favorável, aprovado por três (3) dos membros da comissão, após submetido a votação no 1058 

plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e 1059 

submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 24/2023, foi aprovado por todos, o Sr. 1060 

Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse ao Executivo para sua sanção. 1061 

Moção Gratidão 26/2023, em discussão, o Ver. José Roberto saudou de forma especial a 1062 

amiga Neném que está assistindo a sessão para receber essa pequena e singela homenagem 1063 

pela sua fé, pela sua disponibilidade e pelo seu ato de amor ao próximo, a qual ela foi 1064 

motivada somente por ação do Espírito Santo naquele momento de dor pela partida do seu 1065 

filho Alan, ela ter a coragem, a sensibilidade e a empatia de doar os órgãos do seu filho para 1066 

outras pessoas que necessitam e que tanto precisavam naquele momento, então, a ela as 1067 

orações e a gratidão, como vereador desta cidade e representante deste povo não poderia 1068 

ser indiferente com esse momento e não poderia ser indiferente a esta homenagem justa e 1069 

merecida por parte de sua pessoa e também desta Casa Legislativa, que possa receber toda 1070 

gratidão não só dos vereadores, mas de toda a cidade de Serra Negra pelo ato nobre e tão 1071 

grandioso que foi a sua generosidade em doar os órgãos do grande amigo Alan para salvar 1072 

outras vidas e como disse o pastor Maurício Alan vive em outros corpos, Alan vive e 1073 

permanece não só nos corações através do sentimento e das boas lembranças, mas ele vive 1074 

também através de seus órgãos ajudando outras vidas a se salvarem, a Neném a gratidão, o 1075 

reconhecimento e o abraço fraterno e solidário. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o 1076 

vereador pela a moção e relatou que na missa de corpo presente o Padre José Mário falou 1077 

uma coisa e foi observar que realmente é isso, que aquele momento daquela decisão era o 1078 

espírito santo no coração de Neném, uma mãe que passou pela dor que ela passou e naquele 1079 

momento fazer a doação dos órgãos do corpo do seu filho para outras pessoas 1080 

parabenizando e relatando que sabe que essa dor jamais vai passar do seu peito, essa 1081 
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angústia, mas mesmo nesse momento de dor que receba essa moção do vereador como modo 1082 

de abraço, carinho como a própria moção diz gratidão por tudo que tem vivido e ainda teve 1083 

essa coragem e esse amor ao próximo de fazer a doações dos órgãos, que Deus continue lhe 1084 

abençoando e que prevaleça em seu coração o Espírito Santo e pediu para subscrever a 1085 

moção. O Ver. Francisco Inácio parabenizou a sua amiga Neném, relatando que a conhece 1086 

a muitos anos, uma mulher incrível, maravilhosa, mulher de muita fé, 1087 

guerreira,  parabenizando pela atitude que não serviu só para Serra Negra, mas para o 1088 

mundo inteiro o exemplo da coragem que naquele momento tão difícil, uma dor grande, mas 1089 

ela pensou na dor do próximo e ajudou três pessoas que estava numa fila de espera, que 1090 

continue sendo essa pessoa iluminada para o Deus que fez o céu e a terra, que tenha força, 1091 

porque maior do que essa dor que está passando é Deus e nada que disser acalma a dor, mas 1092 

Deus sabe agir no profundo e no escondido e vai confortar o seu coração, que Deus a abençoe 1093 

poderosamente e pediu para subscrever. A Ver. Vania parabenizou o vereador por essa 1094 

forma de expressar gratidão, a gratidão de todos os vereadores, do povo de Serra Negra e 1095 

das pessoas até que receberam os órgãos e das famílias para pessoa de Neném e como no 1096 

velório disse a ela, o Espírito Santo agiu naquele momento fortalecendo a fé e no momento 1097 

de dor, o momento mais difícil para uma mãe perder seu filho tão jovem, alegre e naquele 1098 

momento ela transformou a dor dela na esperança, se sentiu confortada e fez viver várias 1099 

outras pessoas, fez renascer a esperança dessas pessoas que estavam na fila de um 1100 

transplante angustiados e de repente o poder de Deus age e transforma a dor de Neném na 1101 

alegria dessas pessoas, então, essa é uma forma de gratidão e pediu para subscrever a moção. 1102 

O Ver. Alysson parabenizou o vereador pela sensibilidade ter visto esse ato de Neném nesse 1103 

momento tão difícil, se solidarizando e deixou os sentimentos a Neném e a toda família do 1104 

jovem Alan que partiu tão cedo e tão tragicamente, o acidente de Alan e dos outros meninos 1105 

comoveu toda a cidade por uma semana a cidade parou realmente para orar por esses jovens 1106 

e infelizmente Alan teve esse triste fim, mas mesmo nesse momento tão doloroso ela teve a 1107 

hombridade, a superioridade do ser humano em ver a necessidade que outras famílias 1108 

estavam passando, um ato tão nobre, algo que serve de exemplo para Serra Negra para que 1109 

outras pessoas que um dia infelizmente passarem por isso lembrem e siga o exemplo, por 1110 

isso fica a gratidão da Câmara de Serra Negra do Norte através dessa moção que se sinta 1111 

confortável e que Deus conforte seu coração e pediu para subscrever. O Ver. José Roberto 1112 

agradeceu  pelas palavras de gratidão, relatando que a dor não é pequena é uma dor 1113 

imensurável, explanando sobre a serenidade de neném diante da partida do filho com gesto 1114 

de doar os órgãos, não é todo mundo que tem a empatia e coragem de fazer, por isso merece 1115 

a gratidão, reconhecimento e respeito, uma história trouxe orgulho e inspiração a todos e 1116 

será eternamente marcada no município como sendo o primeiro cidadão Serranegrense a 1117 

doar os órgãos, que sua história seja compartilhada como exemplo de amor, compaixão e 1118 

solidariedade e possa inspirar muitas outras pessoas e seguirem seus passos, se 1119 

solidarizando com a família. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 1120 

votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores 1121 

presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que 1122 

encaminhasse a moção ao seu destino. Requerimento 108/2023, em discussão, a Ver. 1123 

Vania relatou que esse mês de junho é o “Junho Vermelho”, onde comemorou no dia 14, o 1124 

dia doador de sangue e sabe a realidade dos estoques dos bancos de sangue que a cada dia 1125 

vem reduzindo o estoque e a existe a necessidade de repor, então, é justo justamente nesse 1126 

mês se fazer uma reflexão e incentivar cada vez mais essa doação de sangue, citando que no 1127 

município tem o programa de doação de sangue consciente que foi instituído em 2018 e 1128 
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como o município promove eventos com a participação do público em geral, teve a ideia de 1129 

fazer esse requerimento pedindo ao município como forma de incentivar cada vez mais e 1130 

fortalecer  esse programa de doação de sangue consciente para que nos eventos o município 1131 

possa promover ações que vão despertar nas pessoas essa necessidade de doar, explanando 1132 

sobre as moções de aplauso que entregou aos 10 doadores de sangue que durante os últimos 1133 

dois anos tiveram mais frequências nas doações, relatando que no município tem 57 1134 

doadores cadastrados, e através das informações a enfermeira Maria do Socorro (Oinha) do 1135 

Hemocentro soube que para o município estar de uma maneira estável precisa está com 3% 1136 

da população como doador e hoje não tem esse percentual, os doadores que existe não dá 1137 

nem 1%. O Sr. Presidente consultou o Plenário quanto a prorrogar a sessão por mais duas 1138 

(2) horas, sendo acordado por todos. Em seguida, o Ver. Alysson parabenizou a vereadora 1139 

pelo requerimento, ressaltou a entrega das moções na sessão anterior e relatou que o 1140 

município fazendo uma campanha vai incentivar os Serranegrenses a doar mais e tentar 1141 

atingir o percentual que o município precisa ter que é de 3% da população, é muito 1142 

importante e que o município aproveitando os evento ou ação de marketing que incentive 1143 

realmente através das redes sociais, nas escolas, com palestras para incentivar. A Ver. Vania 1144 

relatou que as ações que já foram feitas às vezes dar a entender que não vai valer nada, 1145 

poderia ter sido maior, mas cada ação desperta em uma pessoa e cada doação feita é uma 1146 

vida mais a ser salva. O Ver. Alysson relatou que tem esse mesmo pensamento, se fizer uma 1147 

campanha ou algo desse tipo e só uma pessoa na cidade inteira resolver doar sangue por 1148 

causa daquela campanha já foi válido, se aumentar um doador em Serra Negra já foi válido, 1149 

porque esse sangue é muito importante para outras pessoas. Não havendo nada mais a ser 1150 

discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento 1151 

foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à 1152 

Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 1153 

109/2023, em discussão, o Ver. Alysson parabenizou o vereador pela preocupação de 1154 

alguns cargos que se encontram com necessidade em setores do município, tem que se 1155 

adaptar aos serviços, o aumento da população, por isso, o município precisa fazer algum 1156 

concurso para se readaptar aos problemas que se atualizam diariamente. Não havendo nada 1157 

mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o 1158 

requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. 1159 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 1160 

Requerimento 110/2023, em discussão, não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1161 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 1162 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 1163 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 111/2023, em discussão, 1164 

o Ver. Alysson parabenizou o vereador pela preocupação com os parquinhos e relatou que 1165 

realmente o parque é um bem público que se deteriora muito rapidamente, é feito de 1166 

madeira, leva sol e chuva e com o decorrer do tempo vai aparecer a necessidade de reparos 1167 

que são necessários, que o município possa o mais rápido possível ver a questão dos 1168 

parquinhose fazer o conserto e manutenção para que as crianças possam realmente usufruir 1169 

bem desses parquinhos que são instalados nas praças públicas da cidade. A Ver. Vania 1170 

parabenizou o vereador pela iniciativa do requerimento e relatou que toda criança gosta de 1171 

brincar no parquinho, principalmente nesses espaços públicos e o parquinho fica exposto a 1172 

sol e chuva e até a ações de vândalos  e as crianças não têm o entendimento de não usar um 1173 

parquinho no momento que chegar e ver que não está em boa conservação e que podem se 1174 

machucar, mas que sabe do zelo que a administração tem pelo que é público, mas esse pedido 1175 



26 
 

é pensando em proteger as crianças e dá qualidade de vida e lazer. O Ver. Francisco Inácio 1176 

parabenizou o vereador e relatou que toda criança gosta do parquinho para brincar e se o 1177 

parquinho não está em boas condições provavelmente um acidente pode acontecer, que o 1178 

requerimento seja atendido e aproveitando a oportunidade que possa fazer a limpeza das 1179 

areias que tem ao redor dos parquinhos que está com muito cocô de cachorro e gato e pediu 1180 

para subscrever o requerimento. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador e relatou 1181 

que esse requerimento é muito importante e já vem sendo colocado nessa Casa várias vezes, 1182 

inclusive o mesmo já colocou, citando que é uma coisa simples e que a população vem 1183 

pedindo, então, que seja trocada areia como o vereador falou, citando que criança já se cortou 1184 

com caco de vidro no parquinho no centro da cidade, então, espera que esse requerimento 1185 

seja atendido, mencionando que sabe que o Executivo decretou 60 dias de redução de gasto, 1186 

mas isso é muito importante, porque pode ocasionar um acidente grave, pedindo para 1187 

subscrever, porque tem certeza que é um dos requerimentos que necessita ser resolvido com 1188 

urgência. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 1189 

nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na 1190 

sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento 1191 

ao seu destino. Requerimento 112/2023, em discussão, o Ver. José Roberto agradeceu a 1192 

recepção das comunidades Jurema, Barra da Maniçoba, Serrote Vermelho e Arroz que tão 1193 

bem o recepcionaram, fez visita casa a casa, onde ouviu as demandas das comunidades, 1194 

presenciou a degradação das estradas dessas comunidades que estão terríveis, em um 1195 

estado de calamidade,  a questão do roço que tem estradas que já faz mais de cinco (5) anos 1196 

que não é feito o roço, por isso pedi a sensibilidade do poder público municipal que através 1197 

dos seus secretários dê uma passadinha nessas comunidades e vejam as situações e tentem 1198 

resolver, porque tem feito requerimentos com respaldo, tirou fotos que estão anexas, muitos 1199 

jovens que trafegam por essas estradas e pediram para falar na Câmara, por isso está 1200 

pedindo providências quanto a recuperação das estradas e do roço, citando que algumas já 1201 

foram feitas, mas faltam ainda muitas estradas a serem feito esse serviço e também coloca 1202 

em risco a vida dos munícipes. O Ver. Alysson parabenizou o vereador por ter ido nas 1203 

comunidades, relatando que são comunidades realmente muito distantes do centro do 1204 

município e o vereador se preocupou em ir até lá ver as necessidades e o que está 1205 

acontecendo na comunidade e trouxe para a Câmara em forma de requerimento para que 1206 

possa resolver o mais breve possível. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo 1207 

submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por 1208 

todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou à Secretária da Casa 1209 

que encaminhasse o requerimento ao seu destino. A seguir, o Sr. Presidente declarou 1210 

encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos líderes de bancada por cinco (05) minutos 1211 

para cada um que assim o desejar. Sendo dispensado por todos. A seguir, o Sr. Presidente 1212 

declarou encerrada a presente sessão às treze horas e vinte e três minutos (13h e 23min) e 1213 

comunicou que era o fim do Período Legislativo do Primeiro Semestre de 2023 e a próxima 1214 

sessão que será realizada no dia dois (02) de agosto de dois mil e vinte e três (2023). Câmara 1215 

Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, vinte e oito (28) de junho de dois mil e 1216 

vinte e três (2023).  1217 


